

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

10 céntimos

Año LIII — Núm. 21.345

Fundadores:
Marqués de Santa Ana y Peris Mencheta

Viernes 14 de noviembre de 1930

Redacción: . . . CALLE DE MIRANA, 7 y 9
Administración: . . . Apartado 147.

Teléfono:
Inter. núm. 14.759.—Urb. 10.315

La situación política

La declaración ministerial

Desde las seis de la tarde estuvieron los periodistas en el salón de Ayudantes del ministerio de la Guerra en espera de que se les facilitara la nota anunciada por el presidente del Consejo a la salida de la reunión celebrada en Palacio.

Los siete ministros, por fin, al presidente de sus habitaciones, lamentando que por error se hubiera enviado dicha nota a la presidencia y no al ministro de la Guerra, como había ocurrido, por lo que acaso algún periódico de la noche no podría publicarla y los restantes tendrían que retrasar la salida.

Por fin a las siete de la tarde fue entregada la nota, que dice:

«Persuadido el gobierno de que es necesario convocar sin demora un Parlamento, lo ha hecho así presente en su reunión de hoy, y S. M. el Rey, compartiendo este criterio, se ha dignado autorizar al presidente del Consejo para que lleve a su firma el correspondiente decreto en el momento en que sea oportuno, dando así zanjado el propósito reemplazado por el que se hizo desde el momento en que se habló del poder de llegar cuanto antes a la celebración de elecciones generales en que la opinión nacional pueda libremente manifestarse.

La misión que se impuso al gobierno de pacificar los espíritus y reintegrar a la nación en el ejercicio de los derechos constitucionales, rescata el espíritu en este acuerdo, y al hacerlo público, juzga indispensable manifestar a la opinión que se debe tener la impresión de que las fuerzas políticas organizadas con sus programas definidos buscan el apoyo del voto ciudadano, sino realizan además seranamente el propósito de intentar en el Parlamento la solución de los más apremiantes problemas que exige la intervención del poder legislativo.

Considerándose así obligado a explicar las soluciones que defienden la reforma, ante todas sus convicciones de monarquía constitucional y parlamentaria, ya que con su estatus al servicio de aquella augusta institución, ha venido laborando por la eficacia y virtualidad de la Constitución de 1876, cuya flexibilidad es prenda de progreso, y convocará al Parlamento en el plazo que es indispensable formación del Consejo.

Con realidad y hechos, más que con palabras, ha demostrado así la significación del gabinete; pero debiendo ser amplia y trascendental la misión de las futuras Cortes, a las que toca mejorar un pasado, ordenar un presente y orientar un porvenir, se anticipa a exponer algo de lo que debe ocupar la atención de las Cortes Colegisladoras, llamadas a debatir trascendentales problemas políticos, indispensables después del período de siete años de dictadura; pero obligadas también a buscar adecuadas soluciones a los problemas vivos que exige la situación económica de España, y que por sí solos son materia suficiente para la acción eficaz de un Parlamento.

Impúese en el primer término de la labor de revisión de la obra realizada por la dictadura al legislador por medio de reales decretos, leyes, así como la depuración y exigencia si fuera menester de las responsabilidades que se hubiesen contraído dentro del marco que para tal función señala la Constitución y las leyes vigentes.

Labor primordial de las futuras Cortes en materia de Hacienda ha de ser la de conocer, discutir y aprobar un proyecto de presupuesto único y sinceramente nivelado, con revisión de ingresos y gastos, y basado en el estricto cumplimiento de la ley de Contabilidad, que impida la anomalía del régimen anterior, dando soluciones constitucionales a trascendentales problemas que afectan a la vida económica del país y para los que en vano se buscarán fórmulas definitivas dentro de la estructura en que debe liquidarse la prórroga de los decretos ahora vigentes.

Esta nivelación del presupuesto ha de ser base esencial además de la política monetaria que viene desarrollando el gobierno, y que después de un período preestabilizador en que encontramos la permitida solicitar de las Cortes la correspondiente autorización para implantar el patrón con una prioridad que corresponda a la realidad de las valoraciones de nuestra economía, cuidando de mediar y prevenir las consecuencias socioeconómicas y financieras de la desestabilización, al mismo tiempo que habilite a nuestra Banca de emisión para la nueva función del servicio público monetario que ha de cumplir en el interior y de simpatía y cooperación ya lograda en el exterior, para que España deje de ser el país de Europa que carece de moneda estable, y la peseta recobre prestigio que merece y se libre de la perturbación con que especulación de nuestra economía.

Los conflictos sociales

Los obreros tipógrafos de la sección de prensa

Respondiendo al requerimiento del gobernador civil, esta mañana se han presentado en el despacho de la mencionada autoridad los directores de los periódicos locales, con objeto de cambiar impresiones acerca de las peticiones que los mencionados obreros les tienen formuladas, pero como en aquel momento se presentaron en el local los obreros que forman el Comité de huelga de la referida entidad obrera, se convino celebrar una reunión de patronos y obreros esta tarde, presidida por el señor Amador, a fin de procurar una fórmula de avenencia que armonice todos los intereses.

A la hora de entrar en máquina el presente número, se está celebrando la mencionada reunión.

A los obreros gráficos valencianos

La Federación Gráfica Española y la Estampación Tipográfica convocan a todos sus asociados a la junta general extraordinaria que se celebrará el domingo, día 16, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, con objeto de dar cuenta del estado de las negociaciones sobre el contrato de prensa.

Os saludan cordialmente.—Las directivas.

El ramo de la madera

Continúa en pie la huelga de obreros del ramo de la madera. El gobernador civil, al recibir esta mañana a los periodistas, nos ha dicho que se hallaba dispuesto a intensificar la vigilancia alrededor de las fábricas, pues su propósito es garantizar la libertad del trabajo.

Se ha hecho circular por ahí el rumor de que estallar la huelga general, y con tal motivo ha concentrado alguna fuerza de la Guardia civil.

He vuelto a reunir a los jefes del cuerpo benemérito, Vigilancia y Seguridad, para que, con claridad, me expusieran qué había de coacciones, afirmándose que podía tener la completa seguridad de que nada ocurría.

Gobierno civil

En el Gobierno civil se nos ha facilitado esta nota:

«Enterado el gobernador civil señor Amador del sueldo publicado por «La Voz Valenciana» del día 5 del actual, bajo el epígrafe «Otro secretario monterilla», pidió que por la Alcaldía de Estubeny, a cuyo pueblo se refiere el sueldo, para que le informara respecto a los hechos que se denunciaban, y de él resulta que ha sido sorprendida la buena fe del periódico mencionado, toda vez que el local del café que se menciona fué clausurado por no reunir condiciones higiénicas, exigidas por el vigente Reglamento de Sanidad municipal y aun de las seguridades para el público. Intervino en ello la Junta municipal de Sanidad de Estubeny, quien comprobó lo dicho anteriormente, y además que no se halla ajustado a lo que determina la real orden de Gobernación de 9 de agosto de 1923.

De todo lo actuado se dió cuenta a este Gobierno, quien ordenó al señor subdelegado de Medicina del partido girase una visita de inspección, la que llevada a cabo, se dispuso que por aquella Alcaldía se requiriese al dueño del local del café que nos ocupa para que pavimentase los pisos con ladrillo o portland y que cumplieran todo lo dispuesto para la apertura consiguiente, lo cual se comunicó; pero no fué cumplido, teniendo que recurrir la autoridad local a la Guardia civil para reducir al citado individuo que no quería en manera alguna cerrar el establecimiento. Estos hechos dieron lugar a que por la Alcaldía se impusieran algunas multas al señor Albuixech, dueño del café de referencia, por su marcada desobediencia a las órdenes recibidas de dicha autoridad.»

Los deportes universitarios en Oxford

Se ha creado un cross comtry especial de los nuevos alumnos. He aquí los «leaders» encargados de indicar la ruta

Señora Morrison, inglesa, representante de Prensa.

Señora Zrchaner, alemana.

Señor Andre Patry, suizo.

Señor Glictemberg, alemán.

Señor Porfoury y señora, belgas.

Señor Campehouet y señora, belgas.

Señor Vlebecherourber, belga.

Señor Bewer, belga.

Señor Narinx y señora, belgas.

Señor Dervis y señora, belgas.

Señora Bauffe, belga.

Señor De Decker y señora, belgas.

Señor Bohnz y señora, alemanes.

Señora Helga Wilkes, alemana.

Señor Meillon, francés.

Señor Luders y señora, alemanes.

Señor Schmidt, alemán.

Señora Rupet, alemana.

Señor Lielcher, alemán.

Señor Wahler, alemán.

Señor Sorg Erwin y señora, alemanes.

Señor Jungrey y señora, alemanes.

Señor Díaz Regt, español.

Gran parte de la mañana la han invertido los excursionistas de los Touring-Clubs recorriendo los sitios más notables de la ciudad y las fábricas y talleres que representan nuestra industria, deteniéndose especialmente en las fábricas de loza de «Manises» y en las de seda de la capital, sacando grata impresión de esta visita.

A las dos de la tarde se ha verificado en los Jardines del Real el banquete con que la excelente Corporación municipal obsequiaba a los turistas.

La mesa instalada en el umbráculo, rodeada de plantas y arbustos, ofrecía pintoresco golpe de vista.

Han asistido, además de los excursionistas, el alcalde, concejales, autoridades y representantes de prensa, resultando un acto sumamente agradable por el punto y por las corrientes de simpatía entre turistas y valencianos.

De sobremesa se ha verificado la fiesta regional, exhibiéndose ante los ojos de los ilustres huéspedes cantos y bailes valencianos, de nostálgicas cadencias, que han sido muy celebrados.

A la hora de entrar en máquina el presente número se dirigen los turistas al restaurant de «Las Arenas» en cuyo amplio comedor se les obsequiará con un te-danzant.

He aquí los nombres de las personas que forman la segunda caravana de las representaciones de los Touring-Clubs europeos:

Señor Martens, belga, representante órganos oficiales.

Señor Beraymdecker, belga, corresponsal de Prensa deportiva, y señora.

Señor Beambprige y señora, ingleses.

Señora Church, inglesa.

En la Casa de la Ciudad

El alcalde conferenció con el gobernador

El señor Maestre ha marchado esta mañana al edificio del Temple, con objeto de conferenciar con el gobernador civil.

Por dicho motivo no hemos podido entrevistarnos hoy con el alcalde los informadores municipales.

Adjudicación de un solar

Hoy ha sido firmada la escritura de adjudicación de un solar de la nueva calle de María Cristina, a favor de don Gervasio Rotglá.

Colocación de placas

El conde de Berbedel nos ha manifestado que ha dado las oportunas órdenes para que sean colocadas placas de «Precaución», como zona escolar, en la calle Nueva, del poblado de Benimámet, donde existe un colegio de párvulos, según interesa «Diario de Valencia» en su número de hoy.

Nota comparativa de precios

Precios a que se han vendido hoy en el Mercado de Abastos los artículos traídos por las huertanas y los de igual clase presentados por los asentadores:

Pimiento colorado: Huertanas: segunda, 0'35; tercera, 0'25.

Asentadores: especial, 0'60; primera, 0'50; segunda, 0'30; tercera, 0'25.

Pimiento verde: Huertanas: primera, 0'25; segunda, 0'15.

Asentadores: primera, 0'20; segunda, 0'12.

Tomate conserva: Huertanas: segunda, 0'20.

Asentadores: segunda, 0'20.

Bajoca fina: Huertanas: primera, 1'65; segunda, 1'35.

Asentadores: primera, 1'35; segunda, 1'20.

Bajoca basta: Huertanas: primera, 0'80.

Asentadores: primera, 0'70.

Bajoca farraura: Huertanas: primera, 0'70; segunda, 0'60.

Asentadores: primera, 0'80; segunda, 0'60.

Se han vendido clases inferiores a menor precio.

MILITARES

El comandante del «Lauria»

El comandante del cañonero «Lauria» que fundó ayer en nuestro puerto, don Juan de la Pina, ha cumplimentado hoy por la mañana al capitán general señor Pin Ruano.

El teniente coronel Adán

Se ha presentado a la primera autoridad militar el nuevo teniente coronel destinado al tercer ligero de Artillería don Guillermo Adán.

TRIBUNAL INDUSTRIA

Juicios señalados para mañana

A las once.—Reclamación de salarios y de indemnización por despido del obrero don Francisco Santos Esteban al patrono don Domingo Puvolo Solaz.

A las once y media.—Otra reclamación análoga del obrero don Agustín Collados López al patrono don Isidro García.

En ambos juicios actuarán los siguientes jurados: Patronos.—Don Vicente Pió Plá, don Emilio Beut Sancho y don Blas Román Hernández.

Obreros.—Don Víctor Font Grenell, don Vicente Guinot Alcácer y don Vicente Domingo Hernández.

A las doce.—Reclamación de indemnización por accidente del trabajo de don Benito Orea Grande al patrono don Lorenzo Matamalas y Compañías de Seguros «La Unión» y «El Fenix Español».

Señores jurados.— Patronos: Don Vicente Pió Plá, don Adrián Adrián Navarro y don Mariano Martínez Cortelles. Obreros: Don José Navarro Roca, don Julián García Ponce y don José Teodoro Campos.

El bolchevismo chino ha reclutado sus ejércitos rojos entre los bandidos y merodeadores

Pekín, octubre.—«Permitir que la guerra civil prosiga, sería nada menos que consolidar el bolchevismo.» Estas palabras son de Chang-Sue-Liang, el joven mariscal pacificador de China. Quizá se haga ilusiones, acariciando la esperanza de reunir un día, ante su mesa, a Chang-Kai-Chek y a Yuen-Si-Chan, reconciliados, pero no cabría negarle buen sentido, cuando se ve que el comunismo saca las castañas de la guerra civil y se aprovecha de la impunidad que las luchas entre Norte y Sur le garantizan, para imponerse a las poblaciones si es necesario, por medio del terror.

Una ciudad, la de Kansu Libisien, acaba de sufrir la cruel experiencia de lo dicho, y ha pagado con desórdenes que son repetición de los de Changsha, y con la matanza de varios miles de habitantes, la resistencia que durante un mes ha opuesto a las tropas bolcheviques, a las cuales se hace gran honor comparándolas con verdaderos ejércitos.

Porque, en realidad, no son más que bandas organizadas, provistas de armas y de municiones, pero que viven sobre todo del saqueo y del robo. Su origen es bastante curioso y no carece de interés el referirlo, porque es la historia toda del movimiento comunista actual, que en sus principios fué, ante todo, expresión de un descontento campesino.

En ciertas provincias del Sur, los cultivadores y los granjeros habían constituido uniones que no tenían nada de subversivas. Se proponían, por el contrario, el mantenimiento del orden y no eran, en resumen, más que organizaciones de lucha contra los merodeadores. Turnando, los campesinos velaban y el ladrón, sorprendido, era severamente castigado. Así es, que una policía mutua y de carácter privado había, en cierto modo, sustituido a la policía oficial inactiva o imponente.

Sobrevino la guerra civil y los ejércitos iban y venían y como en las provincias de China el avituallamiento es más bien difícil, ocurría que había muy pronto tantos merodeadores de uniforme como soldados. Los campos eran saqueados y las cosechas recogidas. Impotentes, los campesinos despojados del fruto de sus trabajos, cedían y ahogaban todo deseo de revuelta, pero ¡cómo se vengaban y con qué ferocidad, sobre los rezagados que dejaban tras sí los batallones derrotados! Los desgraciados pagaban por los demás, y una vez cogidos, sus armas aumentaban un arsenal improvisado, y luego ocurría lo que había de suceder. Así armados, los campesinos creyeron poder oponerse a nuevos saqueos y entraron en conflicto con el ejército regular; era eso lanzarse a la ventura, porque no pudiendo someterse y exponerse con ellos a una rigurosa represión, no les quedaba más camino que el de la lucha, y así lo hicieron, y he ahí cómo, pacientes campesinos, se despertaron un día en la condición de bandidos. Al mismo tiempo, se agitaban esas sociedades secretas, para las cuales ha tenido siempre China un gusto atávico: Entre los «Turbantes amarillos» y los «Cajas encarnadas», figuraban los «Los blancos» y los «Lanzas rojas del Honan», lanzaban misteriosos llamamientos a los «Grandes Sabios» del Hupe. Aún había otras muchas, y en todas ellas los desertores, los restos de los ejércitos de rotados y esparcidos, todas las gentes, en fin, acostumbradas a no hacer nada más que la guerra, encontraban allí entusiasta acogida. Moscú, cuyos agentes seguían atentamente todos esos movimientos, reunió muy pronto a campesinos y soldados y dividió sus grupos, se les dieron jefes, se les suministraron armas y municiones y la lucha del bolchevismo chino quedaba preparada.

«No es chocante que en estos tiempos tan perturbados el Gobierno de Nankin persista en una política que no tiene más objeto que expulsar a los extranjeros con la recuperación de las concesiones? Sin duda alguna, el doctor C. T. Wang, ministro de Negocios Extranjeros, se había hecho la reputación de un redentor, pero para hacer valer derechos muy discutibles, se cree que ha llegado, en verdad, la hora. Hace algunos días, en Wei-Hai-Wei, oficiales y funcionarios ingleses y chinos bebían champagne con entusiasmo atenuado, creo, por la parte británica: se celebraba la retrocesión de la base naval que los ingleses se habían apropiado y ocupaban desde hace treinta y seis años; eso era la consagración de las recientes entrevistas entre sir Miles Lamson y el doctor C. T. Wang.

Pues bien, el mismo día se supo el doble asesinato de las misioneras inglesas. Crimen comunista, dirá Nankin, confesando así su impotencia para librar a China del bolchevismo.

El mismo día, en Kian-Si, un súbdito inglés, M. Lenox Simpson, que había provocado el furor de Nankin, aceptando de los nordistas la dirección de las Aduanas, fué atacado en su oficina y dejado por muerto. Venganza personal, dirá para excusarse Nankin, que ha cuidado ya de declarar que no podía responder de la vida de Lenox Simpson. ¡Qué hermosa táctica! ¡Inglaterra arriando el pabellón, mientras tres de sus súbditos son asesinados!

El ministro francés Wilden, qui zá sea inducido, durante sus conversaciones con el doctor C. T. Wang, a abordar el problema de las concesiones, y no dejará de decirle que no hay que colocar el arco de reclamación de la abolición de las concesiones, que son para millones de europeos, los únicos refugios en horas de crisis, convendría que un Gobierno estable, dueño de China, estuviese en situación de tomar a su cargo las responsabilidades, proporcionar seguridad y orden al país y luchar con el bandillaje y el bolchevismo.

Faltaba darle una fórmula y un programa y se decretó, ante todo, la supresión de la propiedad; ya no había linderos en los campos, ya no había ricos; los ciudadanos fueron divididos en tres partidos según que poseyesen de cero a cincuenta dólares, de 50 a 5.000 o más de 5.000; estos últimos eran



Se ha creado un cross comtry especial de los nuevos alumnos. He aquí los «leaders» encargados de indicar la ruta

a segunda caravana de los Touring clubs en Valencia

«Puede decirse que el viaje de los representantes de los Touring-Clubs que forman la Alianza Internacional de Turismo, por la provincia de Valencia, ha sido una marcha triunfal, una visión cinematográfica de espléndidos paisajes y de espléndida hidalgía y efusión.»

Así se expresaba anoche ante un grupo de concejales uno de los personajes más caracterizados de la caravana.

Esta fué agasajada y obsequiada en Oliva, en Tabernes, en Gandía; en otras poblaciones los vecinos trataron de obsequiar a los excursionistas, pero como el tiempo no apremiaba, sólo pudieron detenerse en las poblaciones citadas, donde la acogida fué tan efusiva y simpática que los turistas marcharon con pena por no poder responder a las atenciones recibidas demorando la salida.

En Alcira se repitieron estas muestras de atención hidalga; allí esperaban los automovilistas que habían salido de Valencia para saludar a la caravana y darle convoy. Distinguidos señoras y las autoridades recibieron a los turistas en el Victoria Hotel, donde se les sirvió un te y se organizó un baile. Las turistas fueron obsequiadas con ramos de azahar y los caballeros con ramos de frutas de la tierra, y aprovechando el tiempo visitaron algunos almacenes, presenciando las operaciones de la confección de las cajas de naranja.

Entre cariñosas manifestaciones de simpatía púsose nuevamente en marcha la caravana llegando a Valencia a las nueve, próximamente, dirigiéndose a las Casas Consistoriales por el itinerario ya conocido.

Allí fueron recibidos por los concejales señores Catalá, Lloca, Cortés y algunos otros, a los acordes de «Lo cant del valenciá», interpretado por la Banda Municipal.

Los excursionistas visitaron el edificio, elogiando su grandezza, y mostrando su agradecimiento por local a la Guardia civil para reducir al citado individuo que no quería en manera alguna cerrar el establecimiento. Estos hechos dieron lugar a que por la Alcaldía se impusieran algunas multas al señor Albuixech, dueño del café de referencia, por su marcada desobediencia a las órdenes recibidas de dicha autoridad.»

He aquí los nombres de las personas que forman la segunda caravana de las representaciones de los Touring-Clubs europeos:

Señor Martens, belga, representante órganos oficiales.

Señor Beraymdecker, belga, corresponsal de Prensa deportiva, y señora.

Señor Beambprige y señora, ingleses.

Señora Church, inglesa.

La DEBILIDAD predispone al RAQUITISMO. Que tomen sus hijos Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD y se verá usted libre de cuidados

Pída Jarabe Salud para evitar imitaciones No se vende a granel.

Sumad M PAPEL 100 hojas 10 cént

NUMERO DE SEIS PAGINAS

EXTRACTO DE MALTA del doctor GREUS Alimento vegetal reconstituyente Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

El día ha comenzado hoy con cielo despejado y sol espléndido, resultando un tiempo muy agradable, especialmente en las horas de paseo, en que ha llegado la temperatura a 21 grados a la sombra y 25 al sol, habiendo sido la mínima en la madrugada, de 9 grados.

La presión barométrica es de 770 milímetros, y la humedad relativa de 72 grados, dominando brisa de los cuadrantes del Oeste.

El domingo próximo, como repetidamente hemos anunciado, comenzará sus tareas el II Curso popular de Estudios Sociales que bajo el patronato del señor arzobispo y de la Juventud Diocesana de Acción Católica de Valencia, ha organizado el Secretariado de Obras Sociales, y que continuará sus lecciones los domingos sucesivos, días 23 y 30 del corriente.

Con este motivo, mañana sábado, a las siete en punto de la tarde, y en la parroquia de San Bartolomé, la preparación espiritual para el curso, que consistirá en una «Meditación sobre la necesidad de la preparación interior para el Apostolado social». Exposición del Señor y bendición con el Santísimo.

El domingo, a las 8'30 de la mañana, misa del Espíritu Santo, en la capilla del Santo Cáliz, de la Catedral.

A las diez, en el teatro de la Casa de los Obreros, Caballeros, 27, discurso de apertura. Primera exposición documentada sobre «El Patronato de la Juventud Obrera de Valencia», por el señor obrero de Cárcer, del Consejo Directivo de dicho Patronato.

Primera lección sobre «La vida familiar obrera». Tema: «La institución de las Casas baratas. Su influencia en el bienestar de la familia obrera», por don José María Esteve Victoria, presidente de la Confederación de Obreros Católicos de Levante.

Descanso de 15 minutos.

Segunda lección sobre «La vida familiar obrera». Tema: «La retribución del obrero en vista de sus cargas familiares», por el catedrático de la Universidad doctor don Ricardo Mur Sancho, primer vicepresidente del Secretariado de Obras Sociales.

El señor arzobispo ha señalado la tarde del próximo domingo, a las cuatro, para celebrar junta general de la Acción Católica de la Mujer. Se advierte a las señoras que no recibirán más invitación que el anuncio publicado ya en su «Boletín», recomendándose que lleven puesta la insignia para subir al salón del Trono, donde se celebrará el acto.

Por el Secretariado Diocesano de Acción Católica se ha comunicado la invitación del prelado a los señores párrocos de la capital y a los señores consiliarios de las Juntas parroquiales.

El «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día de ayer, inserta la convocatoria para la elección de 30 miembros de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Valencia, que se celebrará el 30 de los corrientes, de nueve de la mañana a cuatro de la tarde, en la Lonja, salón de Contrataciones.

Las candidaturas deberán presentarse previamente en la Secretaría de la Cámara hasta cinco días antes del en que deban celebrarse las elecciones, o sea antes de las cuatro de la tarde del día 25 del citado noviembre, en que se reunirá la Mesa de la Cámara, verificándose dichas elecciones o no, según el resultado de la presentación y proclamación de candidatos, conforme a lo establecido; esto es, celebrándose en el caso de que las propuestas de candidatos, en alguna o algunas categorías, sean superiores al número de miembros a elegir por la categoría correspondiente.

Son electores de las Cámaras los comerciantes, industriales y navieros del territorio de ellas, siempre que por cuota al Tesoro, sin contar los recargos, satisfagan por lo menos una cantidad no inferior a veinticinco pesetas anuales.

Organizado por la Juventud Socialista, se celebrará mañana, a las 9'30 de la noche, en Calatrava, 2, un acto para conmemorar al gran poeta socialista Tomás Meaño, fundador de la Juventud Socialista en España, en el que hará uso de la palabra el compañero M. Molinas Conejero.

El Ateneo Filarmónico Obrero celebrará mañana, a las diez de la noche, la inauguración de la temporada de bailes, con un gran baile familiar, titulado «La Chocollatera», amenizado por la orquesta Albéniz, obsequiándose a las señoras con un nutritivo repón. Se invita a los socios, familias y simpatizantes.

Como estaba anunciado, ayer se celebró en la Capilla del Asilo del Niño Jesús (Protectora de los Niños) una misa de Requiem en sufragio del alma del ilustrísimo señor don Enrique de Benito y de la Llave, costada por las entidades protectoras de la infancia, de que formó parte dicho señor.

Los presidentes de las mencionadas entidades, hermanos del finado y representaciones de Asilos y otros Centros benéficos, rindieron el debido tributo a la grata memoria de tan ilustre profesor, asistiendo al acto, quedando con ello patentada la estimación de su labor tutelar.

Mañana sábado, a las siete de la tarde, y después de la Salve de costumbre, cantará en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados el «Ave-Maria», de Gounod, el eximio tenor ruso, procedente de la Opera de Moscú, Constantín Iwanowitch Sadko.

Agradecido a las atenciones que durante su estancia en nuestra ciudad ha recibido el famoso tenor, ha querido dar esta prueba de gentileza, que tan bien ha de ser recibida por todos los valencianos.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

La comisión de la falta de la plaza de San Bartolomé, después de examinar los bocetos presentados por diversos artistas al concurso abierto al efecto, ha elegido por unanimidad el que lleva por lema «Así es Jauja, caballero», del joven artista José Róda Llop.

El Colegio Oficial de Médicos de Valencia recuerda a los señores colegiados que mañana, 15 del corriente, termina el plazo para el ingreso, como socios fundadores, en la Previsión Médica.

Existiendo aún estaciones radio-receptoras que carecen de la debida licencia para su uso, siendo por lo tanto clandestina su existencia, por la Jefatura del Centro de Telégrafos de esta capital se concede un plazo de cinco días, a contar desde la fecha, para que puedan retirar las correspondientes licencias los que aún no lo hayan efectuado, pasado el cual se tramitarán seguidamente las denuncias que sobre dicho particular se reciban, para proceder a la incautación de las mismas, con arreglo a las órdenes recibidas de la superioridad y de conformidad con las instrucciones primera y segunda de la real orden de 10 de abril de 1926.

El presidente del Ateneo Regional, Sociedad establecida en Trinqueto de Caballeros, 15, nos suelta rectifiquemos una noticia dada por nosotros al reseñar el acto de descubrir la lápida en memoria de don José Canalejas.

No proceda la Señera valenciana a la comitiva que, al efecto, se formó; fué la bandera de dicho Ateneo Regional la que, acompañada por la directiva de tal entidad, marchaba a la cabeza de tan cívica procesión.

Uno de los trabajos que está llevando con empeño el personal técnico del Servicio Agronómico Nacional de la provincia de Valencia es la inspección de existencias de vendedores de abonos químicos, convencido de que es muy conveniente a los agricultores, indispensable, no adquirir abonos químicos, sin antes contrastar, mediante los oportunos análisis, la riqueza de los elementos fertilizantes que compran, exigiendo siempre que los sacos se los entreguen bien precintados, cogiendo el precinto las etiquetas en las cuales debe siempre constar, escrito con claridad, la composición y riqueza del contenido de cada saco, conforme está ordenado en las disposiciones oficiales respecto a la venta de abonos químicos.

El Servicio Agronómico Nacional de la Sección de Valencia encarece muchísimo a los agricultores, en indudable beneficio de éstos, que quieran poner y pongan muy especial cuidado en no dejar sobre la tierra de sus campos frutos caídos que puedan en ellos descomponerse y facilitar el desarrollo y la propagación de no pocas plagas del campo, algunas de ellas tan perjudiciales como lo es la mosca de las frutas, especialmente en la naranja, y la mosca de las aceitunas, que tanto menuda la cosecha del aceite y perjudica su calidad.

Universidad de Valencia

Convocatoria e instrucciones para la elección de los Comités escolares de las Facultades de Filosofía y Letras, Ciencias, Derecho y Medicina

La Junta de gobierno de esta Universidad ha acordado establecer en la misma el régimen de Comités escolares autorizado por la real orden de 26 de setiembre último («Gaceta» del 27), y que las elecciones de dichos Comités se celebren con arreglo a las siguientes normas:

1.ª Fecha de las elecciones. — Se celebrarán mañana sábado 15 del actual a las cuatro de la tarde.

2.ª Lugar. — Las elecciones se verificarán en las aulas de las distintas Facultades designadas previamente por edicto, que se fijará en los tablones de anuncios de las mismas.

3.ª Mesas electorales. — Se constituirán tantas como cursos, y serán presididas por un catedrático de la Facultad respectiva, actuando como secretarios escrutadores dos de los alumnos matriculados de honor u ordinario que se hallen presentes, según determina el artículo segundo de la citada real orden.

4.ª Electores. — Tendrán derecho a participar en la elección todos los alumnos matriculados oficialmente en setiembre que figuren en las listas fijadas con esta fecha en los respectivos tablones de anuncios.

5.ª Identificación de los electores. — Los alumnos acreditarán su condición de electores presentando a la Mesa la carta de identidad o el resguardo de su matrícula. Quienes estén matriculados en más de un curso, votarán en el curso más alto de los dos o más en que figuren.

6.ª Número de representantes. — Cada uno de los dos primeros cursos de cada Facultad votará y elegirá un representante; en cada uno de los restantes cursos cada elector votará un solo candidato, y serán proclamados como representantes del curso los dos que mayor número de votos obtengan.

7.ª Horario. — La elección durará una hora en los cursos con menos de 100 alumnos matriculados, y dos en aquellos cuya matrícula sea superior a 100.

8.ª Quorum. — La elección no será válida si en ella no intervienen la mitad más uno de los alumnos. Serán elegidos los candidatos que obtengan mayor número de votos. En caso de empate será proclamado el que tenga más edad.

9.ª Escrutinio. — Transcurrido el tiempo señalado en la norma séptima, el presidente declarará cerrada la votación y se procederá al escrutinio, de cuyo resultado se levantará acta, que firmarán el presidente y los dos secretarios escrutadores que forman la mesa electoral.

10.ª Protestas. — Toda protesta deberá ser formulada inmediatamente del hecho que la motive, y no se admitirá protesta alguna después que se haya verificado el escrutinio. El acta de las protestas se elevará a la Junta de la Facultad dentro de los ocho días siguientes a la elección. Si ésta fuese anulada, se repetirá por una sola vez, según determina en la norma siguiente.

Fundamento de la necesidad de atender a la defensa del niño en los postulados de derecho natural, hoy indiscutibles, que podrían resumirse así: «Todo niño tiene derecho a ser concebido por padres sanos, capaces de engendrarlo con un máximo de vitalidad inviolable al pecho de su madre y sus racionales cuidados, y por la sola razón de haber nacido, pleno derecho a la vida plena». En ellos va implícito el de protección a la madre, aun antes de serlo.

Destacó de su amplio tema un conjunto armónico de obras de protección sostenidas por Ayuntamientos, Diputaciones y Estado, bajo un régimen científicamente unificado, y las enumeró así: «Consultorios de Eugenesia; Consultorios para embarazadas; Comedores para las mismas; Maternidades; Casas de reposo; Casas maternales; Refugios para embarazadas solteras; Mutualidades maternales; Escuelas de Puericultura con la vida completa que tales centros deben tener; Enseñanza de Higiene infantil en Escuelas Normales y últimos grados de las niñas; Casas-cunas; Cunas; Comedores para madres lactantes; Roperos de primera y segunda infancia; Instituciones municipales de Puericultura (Políticas infantiles, Gotas de Leche, etc.); Obras tipo Granchar (Lucha contra la tuberculosis infantil, sanatorios, preventorios, etc.) y Escuela única; Reformatorios y Tribunales Tutelares; finalmente, Inspección del trabajo de menores.»

Dejó para la reunión de mañana sábado a la misma hora la descripción de las instituciones enumeradas.

Felicito a la escasa concurrencia por la distinción que supone preocuparse de problemas de protección a la infancia en este país donde ni maestros, ni médicos, ni padres parecen recordar, los unos, el sagrado ministerio que se les ha confiado, y los otros, la imperativa obligación de atender al mejoramiento de su

Diputación Provincial

La Comisión provincial Permanente, en la sesión de ayer, adoptó los siguientes acuerdos:

Designar al diputado don Francisco Banquells para formar parte de la Junta provincial del Censo de población.

Adquirir 20 billetes de la rifa organizada por la Junta Nacional de Socorro en beneficio de los jubilados e inválidos de la campaña de Africa.

Autorizar la construcción de un pedestal para colocar sobre el mismo la escultura «El Saque», original de don Ignacio Pinazo Martínez.

Reconocer el primer quinquenio de antigüedad al médico agregado del Hospital don Juan Jimeno Sancho, y el segundo al peón caminero Agustín Paredes Ribera.

Aprobar las certificaciones de dietas devengadas por el vocal obrero secretario de la Delegación del Trabajo.

Aprobación de facturas por servicios y suministros a la Corporación.

Admisión de aislados en los establecimientos de Beneficencia y de presuntos dementes en el Manicomio.

Habilitar al pagador de la sección de Vías y Obras para que satisfaga el importe de las obras de construcción del camino de la calle de Jesús a la Granja del Hospital.

Confirmar los acuerdos de esta Comisión de 2 de enero de 1929, por los que se autorizó al señor presidente para el otorgamiento de la escritura de entrega al Estado de Guerra de la finca denominada Granja de la Cadena.

Aprobar la certificación de obras realizadas por el Ayuntamiento de Carcagente para pavimentar la travesía por dicha ciudad de la carretera de Alcira al Puerto de la Ollería, que importa 17.924'65 pesetas, y disponer el abono de la subvención acordada por esta Comisión a favor del expresado Ayuntamiento.

Aprobar los proyectos de caminos vecinales de Algemesi a Algimel; de Bolbaito a la carretera de Alcudia de Crespins a Ayora y Turis; de Albalat de la Ribera a Algemesi, y de Benavites a la carretera de Madrid a Castellón.

Aprobar el presupuesto de gastos para verificar la liquidación de las obras del camino de Pineda a Luchente.

Aprobar las nóminas de gastos de locomoción y dietas del personal facultativo de Vías y Obras correspondientes al mes de agosto último, importando 4.320 pesetas.

Aprobar las certificaciones de obra ejecutadas en las carreteras de Puebla Larga a Sumacárcel y de Alcira a Silla, ejecutadas por el contratista don Manuel Cánovas en octubre último, que importan 309.557'70 pesetas y 142 mil 545'82 pesetas.

Aprobar el acta de incautación de las obras realizadas por el Ayuntamiento de Ayelo de Malferit en el camino de dicho pueblo a Mogente.

Cámara de Comercio, Industria y Navegación

LA ENTRADA DE PRODUCTOS ES-PAÑOLES EN EL BRASIL

La Dirección general de Comercio y Política arancelaria ha comunicado telegráficamente a nuestra Cámara de Comercio que, según participa la Legación de España en aquel país, ha sido derogada la disposición que prohibía la libre entrada de cebollas y aceite de oliva.

TEATRALERÍAS

NOVEDADES Estreno de «Visanteta»

Doña Pilar Monzó ya es conocida de quienes siguen el movimiento teatral valenciano, porque lleva estrenadas diversas obras, todas con éxito lisonjero.

Ayer, en Novedades, dió a conocer una nueva que lleva el título de «Visanteta».

Es una comedia que tiene el mérito, no muy común en nuestros días, de pintar acertadamente los caracteres. La protagonista es una mujer que llega al otono de su vida sin conocer el amor. Es, en una palabra, la solterona clásica. Pero he aquí que en su camino, como una esperanza, se cruza un hombre. Y entonces nace por fin el amor...

Ahora bien: junto a este elemento sentimental hay un elemento pintoresco constituido por distintos personajes de menor cuantía, pero todos con acusado perfil y justificados en escena, que contribuyen a dar movimiento y amenidad a la obra.

Así se explica el fallo favorable del público, que no escatimó ciertamente los aplausos, hasta el extremo de que la señora Monzó hubo de comparecer a dar las gracias.

La compañía de Novedades demostró que el excelente conjunto que forma—en el que se ve el acierto de su director Gómez Rosell—no excluye que se acusen por solemnidades como las de Vicenta Silvestre, Fina Mateo, Vicenta Roestí y los señores Martí, Cabrera, Benítez, etc., todos los cuales cumplieron a la perfección en sus respectivos papeles.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—Santa Gertrudis la Magna, virgen; San Eugenio y San Félix, obispos. Misa y oficio de Santa Gertrudis, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las diez de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Milagro, en su Real Capilla.

VELA VESPERTINA.—En San Martín, por la Asociación de la Minería.

ADORACION NOCTURNA.—Tornos de Sanguis Christi y San Juan Bautista.

Cultos para mañana: En la Real Capilla, de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez, misa cantada de Renovación, y a las siete tarde, ejercicio solemne sabatino con Rosario, y Salve con música.

Gran Teatro CINE MUDO - Hoy un éxito extraordinario

EL TORBELLINO DE PARÍS

UN ASUNTO PASIONAL DE GRAN ESPECTACULO, POR LOS FAMOSOS Lil Dagover - Leon Bary - Gaston Jacquet

Horario de trenes

Estación del Norte He aquí el horario que rige desde el día 1 de junio:

Salidas de Valencia

Ligero Encina, 6'40. Expreso a Barcelona (procedente de Sevilla), 7. Tranvía Utiel, 7'10. Tranvía Tarragona, 9. Tranvía Játiva, 9. Expreso rápido Madrid, 9'50. Correo Utiel, 10. Mixto Tarragona, 11'35. Expreso a Barcelona, 12'30. Mixto Utiel, 13'30. Ligero Encina, 14'5. Tranvía Utiel, 14'23. Ligero Castellón, 14'25. Ligero Vinaroz, 17'40. Correo Madrid, 18'45. Mixto Madrid, 18'53. Tranvía Utiel, 19'50. Tranvía Játiva, 20. Correo expreso Madrid, 20'50. Tranvía Castellón, 20'30. Correo Barcelona, 21'40. Expreso a Sevilla (procedente de Barcelona), 23. Tranvía Játiva, 16. Ligero Játiva, 17'20.

Llegadas a Valencia

Expreso de Sevilla (para Barcelona), 6'35. Tranvía Játiva, 8'25. Correo Barcelona, 8'30. Tranvía Utiel, 8'40. Correo expreso Madrid, 8'45. Correo Madrid, 9'45. Mixto Encina, 10'15. Ligero Vinaroz, 10'40. Tranvía Castellón, 18'20. Ligero Játiva, 12. Ligero Encina, 14'10. Tranvía Utiel, 14'10. Mixto Tarragona, 15'45. Tranvía Castellón, 18'5. Tranvía Utiel, 18'10. Expreso Barcelona, 17. Tranvía Játiva, 17'25. Mixto Utiel, 18'5. Expreso rápido Madrid, 18'20. Ligero Játiva, 20. Ligero Tarragona, 20'15. Correo Utiel, 20'20. Ligero Encina, 21'20. Expreso de Barcelona (para Sevilla), 22'40.

OLYMPIA

HOY VIERNES Programa: BUTACA, 1'50 Entre platos y platos Película cómica, hablada en correcto español.

No icario Fox La mejor revista sonora. SIQUE CON EXITO CRECIENTE la producción FOX

DEL MISMO BAÑO Totalmente hablada en español Interpretes: JUAN TORENA, MONA MELI, CARL S VILL-RIAS, ROBERTO UZMAN MARI CALVO y VICENTE PADULLA ES UN EXITO

porque el público no puede distraer un momento su atención desde el principio del film. Por la dicción y actuación de los protagonistas. Por el problema de la vida que se desarrolla en la pantalla. Porque el diálogo es en correcto español.

NOTA.—La función numerada del próximo domingo, es fuera de abono.

CARTELERA

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL.— A las 10'15 noche: Mariquilla Terremoto (estreno). TEATRO PRINCESA.— A las 10'15 noche: La calle. TEATRO APOLO.— A las 9'45 noche: Los descamisados, La Revoltosa y Los claveles. TEATRO RUZAF.— A las 10'15 noche: Duro con ellas y El país de los tontos. TEATRO ESLAVA.— A las 10'15 noche: Mariquilla Terremoto (estreno).

—Novena a Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa, en el Hospital provincial: A las 5'30 y a las ocho, misas de Comunión, y a las cuatro tarde, ejercicio con exposición del Señor y sermón por el canónigo magistral doctor Chillida.

—Novena a San Nicolás de Tolentino, en Santa Catalina y San Agustín, a las ocho, con misa y ejercicio.

—Novenario al Santísimo Cristo del Salvador, en su iglesia, con misa solemne a las diez y ejercicio a las cinco tarde.

T. S. H.

Lo más selecto y moderno en receptores RADIO y amplificadores para todos los usos, los vende esta casa SOLICITE UNA DEMOSTRACION GRATIS JOSE SAMPER

Campo de la Cruz

DOMINGO DIA 16, A LAS TRES DE LA TARDE CAMPEONATO REGIONAL DE FUTBOL VALENCIA F. C. - LEVANTE F. C. PRECIOS: Entrada al campo, 2 pesetas; asiento de preferencia, 1 peseta; media entrada, 1 peseta; palcos sin entradas, 10 pesetas.

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal ESJAVA COMPANIA GARCIA LEON - PERALES Hoy, a las 10'15 noche: Estreno de una comedia en tres actos, original de craffin y Joaquín Alvarez Quintero.

Mariquilla Terremoto Tres actos De don craffin y don Joaquín Alvarez Quintero.

Teatro Ruzafa Hoy, a las 10'15 noche: El gracioso sainete en un acto, Duro con ellas El vodevil arrevestado de gran éxito, El país de los tontos Estupenda presentación. Riquísimos trajes. Preciosas decoraciones. Música del maestro GUERRERO

Teatro Princesa Compañía RAMON MARTORI Hoy, a las 11'15 noche. 12.ª representación del melodrama LA CALLE La máxima teatralidad mundial ¡Grandioso éxito! Mañana sábado: «LA CALLE».

Teatro Apolo Compañía lírica española de E. GENIO CASAL en la que figura SELICA PEREZ CARPIO Hoy, a las 9'45 noche: LOS DESCAMISADOS La Revoltosa Los claveles Pronto Estreno. «PACA LA TELEFONISTA» «El poder está en la vista».

CINEMA SUIZO Hoy, a las 9'45 noche: Revista de Actualidades «La pequeña mis Davis» Por Ver Reynolds «Orquídeas salvajes», por Greta Garbo, Lewis Stone y Nils Asther Una comedia, en dos partes Lunes próximo: «La melodía del amor», por Lupe Vélez y William Boyd.

Gran Teatro CINE MUDO Hoy, a las 9'30 noche: Cases del cariño Estreno cómico. 48 ne etas de TAXI Erna Becker y Ricardo Nández. Noticias FOX Del natural. Un gran suceso de la extraordinaria película de gran espectáculo

El torbellino de París LIL DAGOVER y LEON BARY. 60 céntimos. (Cine mudo) LUNE: LA CURVA DE LA MUERTE

COLISEUM Hoy viernes, 4'30 tarde y 9'15 noche BUTACA, 0'30 - GENERAL, 1'20 Extraordinario programa de: NOTICARIO FOX «RECONCILIACION», comedia dramática, por Dolly Grey y Max Ulian «Grandioso éxito!» «LAS TRES NOCHES DE DON JUAN», extracto de la producción Gran Luxo Verdagier, por Lewis Stone UNA COMICA EN DOS PARTES

SEÑORES ANUNCIANTES Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

Número de nuestro teléfono INTERURBANO 14.759

Nuestros reportajes

Una playa artificial, en pleno invierno, junto a la Puerta del Sol

Las radiaciones de ultravioleta en una guerra futura

Parece cosa rara que en pleno invierno, cuando lo que buscamos es la estufa o calorífero para hacernos compañía, digamos que casi en plena Puerta del Sol tenemos los madrileños instalada una playa veraniega. Y así es, en la tradicional calle de Carretas, instalada por un médico español.

En Alemania, en Inglaterra y en Francia abundan mucho las playas artificiales, donde la luz ultravioleta lanza su radiación sobre la sangre para aumentar los glóbulos rojos y acrecentar la cantidad de calcio en el organismo.



Los pequeñuelos, provistos de sus gafas negras, se divierten sobre la arena, mientras reciben las saludables radiaciones de ultravioleta

En Hollywood las más famosas artistas de cine acostumbran a darse grandes baños de ultravioleta, como elemento rejuvenecedor de su organismo.

BAJO UN SOL ARTIFICIAL

De un salón de tonalidades rosas pasamos a donde está instalada la playa, donde bruscamente un torrente de luz nos ciega por unos momentos. Pasamos a la caseta donde los bañistas cambian de ropa, y tras el cristal oscuro que forma ventanal vemos a los grupos de chiquillos distraerse sobre la arena, recibiendo esa mina de oro que la ultravioleta va radiando como un sol sobre la anemia y la debilidad orgánica, tenemos abonados a todas las enfermedades y en particular a la tuberculosis, radiando sobre sus cuerpos de raquitismo la curación bienhechora para extermiar esa plaga social.

Resulta práctico para los pequeñuelos estas clases de baños de sol artificial?—le preguntamos al doctor Gómez Jiménez.

—Estas irradiaciones van siendo impresionables en la grey infantil, sobre todo en las grandes ciudades, pues hay niños raquíticos en los que por el grosor de sus partes blandas dan aspecto de salud, pero sus huesos, faltos de calcio, son por lo tanto verdaderos raquíticos que con el tiempo que-

to...; los delgados tirantes se rompiéron, el vestido y el echarpe cayeron al suelo y la dama se quedó vestida solamente con una camisa-pantalón, en plena calle, delante de las personas que querían subir al tranvía.

El respetable caballero hizo protestas de no ser el culpable; la joven le acusó de un descuido imperdonable...

La escena siguiente se desarrolló ante el juzgado, que rechazó la demanda de la señora, haciéndole responsable de los gastos, pues es de opinión que ella misma tenía que cuidarse de su cola.

darian marcados con alguna indeleble secula que los dejaría la oculta enfermedad. Estos niños, aunque parecen de construcción normal, si se les observa detenidamente se aprecia en ellos una leve torpeza en sus juegos infantiles y algún retraso en sus movimientos voluntarios; pero las lesiones íntimas de sus huesos sólo las detecta la radiografía. Por eso se concede hoy tal importancia a este problema, al extremo que en Alemania se reparten cartillas a las madres recomendándolas para que sus hijos sean sometidos a la

LA ULTRAVIOLETA COMO TRANSMISION SECRETA PARA LA GUERRA

Invitados por el doctor Jiménez, en la caseta de bañistas nos despojamos de americana, camisa y ca-

ropa y América, sin confirmados más de una vez lo que estas radiaciones suponen para la humanidad, y no es cosa de que yo vaya a repetir lo ya conocido. Es mejor que vea usted la playa, penetrando en ella, y cuente sus impresiones recibidas.

Al calor de tantos éxitos se ha ido extendiendo el radio de acción de la luz ultravioleta, comprobándose resultados sorprendentes en toda clase de enfermedades de la piel y del pelo.

Los investigadores van confirmando sus esperanzas, ampliando la aplicación a otras enfermedades, con rotundo éxito, especialmente en la tuberculosis local, en los procesos pulmonares y en la neurastenia y debilidad orgánica, pero sobre todo como tónica insuperable. El famoso dermatólogo alemán Nagelschmidt es un fervoroso defensor de la ultravioleta, y lo mismo el célebre doctor Rivière, de París, que dice acerca del baño ultravioleta sobre el sér humano como el mayor fortificante y reconstituyente natural, elevando el contenido fosfocálcico del sistema nervioso, produciendo su restauración, reanimando las fuerzas, suprimiendo los insomnios nerviosos y proporcionando la euforia completa.

Y dice bien el doctor Rivière, porque esta luz es una inefable sensación de bienestar, optimismo y fortaleza desde los primeros efectos, y se notan éstos hasta en la decepción de la vejez.

Lo que más se ha utilizado hasta ahora es la aplicación por una sola lámpara, pero esto esclaviza y sólo reciben los rayos para determinar parte del cuerpo. Faltaba una playa, donde los pequeñuelos disfrutaran en ella como en pleno verano y recibirían la radiación en todas las partes de su cuerpo. El profesor suizo doctor A. von Borovinski, en su «Arte de rejuvenecer», y otras eminencias médicas de Eu-

ropa y América, han confirmado más de una vez lo que estas radiaciones suponen para la humanidad, y no es cosa de que yo vaya a repetir lo ya conocido. Es mejor que vea usted la playa, penetrando en ella, y cuente sus impresiones recibidas.

—Una última pregunta, doctor: ¿Solamente tienen aplicaciones médicas estas irradiaciones?

—También se emplea en otras muchas actividades humanas; por ejemplo, en calibrar la pureza de las piedras preciosas y para aumentar el crecimiento y lozanía de las plantas. Ponga usted en cualquier parte dos plantas y someta usted una a radiaciones ultravioleta y observará en seguida el superior crecimiento y lozanía sobre la que no se someta a este sistema.

Y como no podía faltar la compensación diabólica que a todos los grandes descubrimientos les está reservado, le diré que se estudia hoy, por tener enorme trascendencia para una guerra futura, como insuperable elemento de transmisión secreta.

No sabemos si será sugestión o qué; pero parece que salimos de la playa con más bríos, como si quisiéramos lanzar nuestro puño sobre cualquier contrincante, con la seguridad de que no se sostendría con la fuerza y energía que hemos condensado. ¿Es tanto el optimismo que sacamos de aquel recinto de luz?

Cuando salimos a la calle, un nuevo contraste se exterioriza. Una tarde nublada, fría, de puro invierno, que viene a ser la antítesis de esa recinto de luz y de ese calor que en la playa artificial nos hace creer un cambio de estación.

Valentín F. CUEVAS Madrid. (Prohibida la reproducción.)

Durante la guerra de los Balcanes en 1912, G. de Porto-Riche era huésped de una casa que pertenecía a un conocido político judío.

También Georges de Porto-Riche era de origen judío: un hecho muy conocido en la sociedad parisiense. Llamó, pues, pensosamente la atención que un joven diplomático, venido directamente de los Balcanes, empezara a contar chistes respecto a sus experiencias con los judíos en la guerra.

Poco a poco se produjo un silencio embarazoso, pero el narrador no notó nada y terminó con un chiste, muy bueno, según su opinión.

«Por fortuna, todos están contra los judíos: los turcos y los griegos, los búlgaros y los serbios. Cuando termine la guerra no habrá en los Balcanes ni judíos ni cerdos.»

El silencio que siguió a estas palabras lo interrumpió Georges Porto-Riche con su voz tranquila y clara:

«No sería esta una buena ocasión para que nosotros dos hiciéramos un viaje a los Balcanes? ¿Quizás podríamos luchar contra este prejuicio?»

Hace unas semanas publico, bajo la responsabilidad de mi modesta firma, un artículo insignificante como mío, en el que presentaba a la consideración de mis lectoras un tipo de mujer lamentable y frecuente: el de la fea que, desheredada del amor, no encuentra en su espíritu la riqueza generosa suficiente para sobreponerse a su desdicha, y vierte el veneno de una malevolencia impotente, sobre todas las mujeres afortunadas que le rodean.

FEMENINAS

Solteritas, solteras, solteronas

«¿Qué me proponía con esto? Nada! Solamente presentar a la consideración de mis lectoras este tipo lamentable, para que comprendiendo, lo disculpen y compadezcan, y también, si alguna se encontraba en ese diseño—cosa que no creo fácil, porque mis lectoras son todas encantadoras—sin tiense un poco de rubor por su venenillo, y procurase variar en bien su malevolencia.

«Pero he aquí que una lectora, sin duda tan encantadora como las demás, lee mi artículo, se indigna, y me envía al periódico un anónimo—anónimo, pues la firma va oculta por un seudónimo que nada indica—preguntándome «qué me propongo al escribir en esa forma». Ya lo ve usted, señora; me propongo lo que digo en las líneas anteriores, y creo que sólo usted ha tenido que hacerme esa pregunta, ofuscada su clara inteligencia por la indignación momentánea; pues sabido es que cuando un escritor, aun cuando sea tan modesto como yo lo soy, censura defectos y critica malas voluntades, lo hace para corregir a quienes tales padecen; y si además procura dar una explicación piadosa a la maldad, dispone el ánimo de los buenos a compadecer a los malos, porque tal vez buenos y malos obedecen a ciertas circunstancias de vida, que si cambiasen, cambiarían también su modo de ser, de sentir y de pensar.

Dice también mi amable «catilina», que es poco caritativo hacer ver a la solterona su desgracia; y líneas más abajo me dice que no es desgracia la soltería perpetua en la mujer. ¿En qué quedamos? Luego se extiende en consideraciones acerca de la belleza física y la intelectual, y termina poniendo a los hombres como nuevos, llamándolos egoístas, incomprensivos y verdugos, y diciendo que el matrimonio no es ninguna ganga, porque además los sufrimientos de la maternidad son horribles, y los hijos son ingratos. En fin: saca la conclusión de que una soltera puede hacer su vida tan útil y más digna y feliz que la de la mayoría de las casadas, y termina firmando: «Una casada de las más felices».

«Bien, señora; nadie lo diría! Pues la verdad, parece usted todo lo contrario; porque dice un señor, «cada uno habla de la feria según le va en ella», y sus frases más corresponden a una mujer feliz; pero si es así, ¿mal paga usted esa felicidad que le da su marido, desprestigiando al género masculino, y poco espíritu de sexo tiene usted cuando no invita a sus congéneres a crearse una dicha semejante a la que usted disfruta.

Sostengo que es una desventaja para la mujer no poder crearse un hogar propio, aunque a esta desventaja grande pueda servir de leitmotiv una vida intelectual fecunda y una moralidad elevada y pura. Pero la desdicha subsiste, pura a pesar de lo que usted dice, y de los dolores que todos sabemos, la maternidad es la misión augusta de la mujer y su corona de gloria. El mismo Divino Maestro dijo: «Benedicida seas, mujer, en la maternidad», y la Virgen se la saludó diciendo: «Dios te salve, Reina y Madre».

No creo—disparate sería creerlo—que sea cualidad decisiva para lograr el matrimonio, la belleza física, pues muchas son las bellezas que se quedan para vestir imágenes; tampoco lo son el talento y la virtud, pues vemos muchas mujeres casadas que nada tienen de inteligentes ni de virtuosas. No puede decirse por esto, ni mucho menos, que sólo las mujeres desprovistas de encantos se casan. El matrimonio depende de multitud de factores y circunstancias sencillas, que, sin embargo, han de darse al unísono en la vida, y esas circunstancias son ajenas al mérito o demérito de los protagonistas del poema, comedia o drama conyugal.

Cuando estas circunstancias fallan, la mujer se queda sin casar, y entra a formar parte de un reino que se divide en tres estados: el de «solterita», el de «soltera» y el de «solterona». Solteritas son las ilusas que, un poco frívolas, no se dan cuenta de que el tiempo pasa, y perduran en su ilusión de conquistar un inflamado corazón varonil. Las solteronas, son las que, como la descripta por mí en el artículo que da lugar a este otro, carentes de la resignada generosidad necesaria, para llevar dig-

namente una desdicha, sea ésta cual fuere, acumulan en sus almas el veneno de su fracaso, y son maldicientes, malintencionadas, mordaces y, en una palabra, dignas de lástima.

Y por último, las solteras, son las que, lamentando su poca suerte, se resignan haciéndose cargo de su situación en la vida y con un exacto sentido del tiempo y de las circunstancias, procuran hacer su vida fecunda en lo que cabe, y útil para los demás.

Y en cuanto a sus conceptos de los hombres... ¡Señora, los hombres son en general buenos y nobles! Es indudable que hay hombres viciosos y perversos, pero, ¿acaso son puras todas las mujeres? Dentro del género humano venimos a salir, en cuanto a maldad y bondad, «tantos a tantos», y ellos, se lo dice a usted una mujer que va sola por la vida desde los diez y siete años, son mucho más generosos, nobles y honrados de lo que dicen la mayoría de las mujeres, y de lo que ellos mismos creen. Muchas veces, de los vicios y maldades de los hombres, son culpables las mujeres que no saben comprenderlos, ni tratarlos, ni hablarles al corazón.

Respecto al matrimonio conozco mujeres y hombres felicísimos en ese estado, y también parejas desdichadísimas en él. Por experiencia nada puedo decir, pues como usted muy bien supone, soy soltera; aunque muy en contra de mis deseos y muy en pugna de mi buena voluntad y de mis inclinaciones.

Por eso, así como usted firmaba «Una casada de las más felices», yo podría firmar estas líneas como «Una soltera de las más descontentas de serlo», y con esto doy por terminada esta polémica, porque para consolarme en la espera del amor procuro hacer mi vida fecunda, dedicándome a cosas más útiles e interesantes de las que podían resultar de estas discusiones con una lectora muy amable, pero que ni siquiera se atreva a dar su nombre.

REGINA Madrid. (Prohibida la reproducción.)

Un pequero patriota La marcha simbólica de Gandhi a través de los pueblos, por la cual empezó la resistencia pasiva contra el Gobierno británico, ha hecho tan popular su idea entre los pobres de las Indias, que recibió ayuda de sitios completamente inesperados.

Uno de los puntos principales de la campaña de Gandhi es el boicot contra toda clase de tejidos de procedencia inglesa, en cuya sustitución se quiere poner la tela «Kadhi», hecha a mano en la misma India.

Para poder ejecutar bien el programa, todos los establecimientos de limpieza y los pequeños lavaderos han prometido su concurso. Sus gremios decidieron, espontáneamente, que en adelante ya no se encargarian de lavar ropas de procedencia inglesa, sino que la devolverían, tal cual la recibieran, a sus dueños.

Los gremios de sastres determinaron que ya no cortarían ningún traje de telas inglesas. Los culis juraron que no descargarían ninguna bala de tejidos ingleses de los barcos ni los cargarían sobre vagones.

Pero la lista de los partidarios de Gandhi tenía que ensancharse todavía. Hace poco se conoció en Puna el caso de un peluquero, partidario de Gandhi, que también quiso contribuir, a su manera, a la realización de la gran lucha por la libertad. Cuando una buena mañana estaba ocupado en cortar el pelo a uno de sus mejores clientes, observó de repente que el cliente llevaba, como era su deber, una camisa de «Kadhi» y un cuello de «Kadhi», pero su «dhoti» — su levita — indudablemente procedía de Manchester.

Cuando le hubo cortado el pelo de la mitad de la cabeza se paró de repente y se negó a continuar su trabajo. Al asombrado cliente le dijo que él servía solamente a señores que vistiesen enteramente trajes de «Kadhi»; pero como el señor vestía sólo en parte «Kadhi», un peluquero, fiel a sus principios, le había de servir solamente en las mismas proporciones.

El Garden pierde 35.000 pesos y se quita de encima a dos competidores y estorbos. Perdió unos 20 mil en la concertación del match Sharkey-Campolo, que no llegó a verificarse, y acaba de perder unos 15.000 con la pelea Maloney-Carnera, que no produjo la entrada que se esperaba.

LOS DEPORTES

BOXEO

Ante el match Uzcudun-Carnera

Maloney, un veterano descartado, deshizo el mito de Carnera.—Las posibilidades de Paulino ante el gigante italiano, son abundantisimas

Pero a ese precio la Corporación que preside Mr. William F. Carey, se ha quitado del paso a dos figuras, que mientras para el uso propio resultaban muy costosas (ambos estaban acostumbrados ya a pedir garantías fabulosas), en manos de otros promotores constituirían una competencia muy fuerte.

J. GARZON Nueva York, 10-1930. (De «Euzkadia», de Bilbao).

ANTE EL MATCH PAULINO-CARNERA

Anúnciense caravanas de toda la Península y extranjero

A mediados, en el expreso de la frontera llegó a Barcelona el boxeador Paulino Uzcudun.

Le acompañaban su pariente Oyarzábal y sus entrenadores Oguibel e Isias.

En el mismo tren llegó el promotor Mr. Dikson.

Paulino fué objeto de un gran recibimiento.

Se mostró muy satisfecho del mismo, como es en el costumbre.

Al ser preguntado por los periodistas sobre Carnera, dijo que no podía emitir juicio, porque le había visto muy poco. Solamente en un combate cuando Carnera debutó en Nueva York contra Peterson, y por este combate — dijo Paulino — no podía formar juicio, ya que si bien es cierto que Carnera venció a Peterson, no hay que olvidar que éste casi no necesitaba un puñetazo, pues sólo le bastaba olerle el guante.

Dikson dijo que había recibido telegramas de Nueva York en el que le ofrecían los púgiles Godfrey, Maloney y otros para boxear con el vencedor del combate Carnera-Uzcudun.

Primero Carnera llegará a Barcelona el lunes a primera hora de la tarde en hidroavión.

No puede llegar el domingo como se decía, porque dicho día ha de efectuar una exhibición en Milán y el lunes por la mañana partirá en hidroavión con rumbo a Barcelona.

El combate Paulino-Carnera ha despertado gran expectación en toda Cataluña, y por lo que se ve también en toda España, pues una agencia de viajes está organizando trenes especiales desde Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao y San Sebastián.

Dikson por su parte ha manifestado que de amigos suyos de París tenía el encargo de reservar 400 localidades.

Parece que se ha decidido que actuarán de jueces en el combate los presidentes de las Federaciones Española de Boxeo y el de la Italiana.

Con arreglo al ascenso de la opinión de los críticos, Maloney no solo absorbió sin pestañear las fatísticas desventajas de su adversario, sino que le disparó golpes sin respeto de ninguna índole y le ganó por lo menos seis de los diez asaltos, empatando unos tres más y perdiendo solo los dos primeros.

Carnera, pesando 265 libras, le llevaba 65 de ventaja a Maloney, quien solo pesó 195. Y con todo, el bostoniano se portó como los buenos, a pesar de que últimamente no era considerado sino como un «heavyweight» descartado y sin las menores probabilidades de escalar las cimas en que estuviera colocado en otras épocas. Se convenció en los dos primeros asaltos que los golpes de Carnera no destruían a nadie, trazó su plan de batalla, y sacándolo el cuerpo a la mole de su rival cuando éste trataba de acorralarlo, y anticipándose a los golpes, se acumuló el margen de puntos que le dió la victoria.

Y he aquí a Maloney de nuevo entre los cobradores de bolsas gordas, por la simple razón de ser el primer adversario honrado que se le ha opuesto en este país a Primero...

¿Qué lástima que Maloney se le haya anticipado a Paulino! ¿Qué de filigranas hubiese hecho el vasco en la zepelínica panza de Primero! Porque supongo que el combate entre el italiano y el vasco, concertado para Barcelona para fines de noviembre, pierda ahora todo su interés.

Tanto mejor. Que le lleven a Barcelona al vasco a Maloney. De ese modo el de Régil nos resultaría vencedor del vencedor de 23 rivales, a su vez vencedores de quién sabe cuántos más.

El Garden pierde 35.000 pesos y se quita de encima a dos competidores y estorbos. Perdió unos 20 mil en la concertación del match Sharkey-Campolo, que no llegó a verificarse, y acaba de perder unos 15.000 con la pelea Maloney-Carnera, que no produjo la entrada que se esperaba.

El Racing empató con la Transviana

Para el campeonato del Centro jugaron ayer el Racing y la Transviana, empatando a tres tantos. Resultado que coloca al Racing en difícil situación para participar en el campeonato de España, por haberle adelantado el Nacional en puntos.

Valencia F. C.—Aviso De acuerdo con lo que dispone el vigente Reglamento de esta Sociedad, la Junta de gobierno ha tomado el acuerdo de convocar a junta general con el orden del día que establece el artículo 55.

Su celebración tendrá lugar en el campo de Mestalla el domingo día 23 de los corrientes, a las diez y media en primera convocatoria, y a las once de la mañana en segunda.

Valencia 12 de noviembre de 1930.—El secretario.

EN VALLEJO Pasado mañana se celebrará en este campo un interesante partido de fútbol entre el Sporting Club del puerto de Sagunto y el Real Gimnástico F. C., a las tres en punto de la tarde.

Las entradas y localidades para este encuentro se podrán adquirir en el local social de este Club, plaza del Poeta Liern, número 5, de cinco a nueve de la noche.

Aviso Se pone en conocimiento de los socios de este Club que será requisito indispensable para este encuentro la presentación del recibo del mes en curso.—La Junta.

En el camino Hondo Valencia-Levante F. C. El domingo próximo, a las tres de la tarde, se celebrará en este campo el interesante partido del campeonato regional de fútbol, primera categoría, entre los Clubs Valencia F. C. y Levante F. C. No cabe dudar de que el encuentro entre valencianistas y maritimos ha de resultar una bella pugna en la que se buscará por ambas partes con brío la victoria.

Esta noche, de nueve a once, estará abierto al público la venta de localidades y entradas en el local social del Levante F. C. (Libertad, núm. 77, Grao); mañana sábado a la misma hora, y el domingo de nueve a doce de la mañana.

Los precios son: 2 pesetas entrada al campo, 1 peseta asiento de preferencia, una peseta media entrada y 10 pesetas palcos sin entradas.

Feria de Navidad Los feriantes que deseen instalar barracones para espectáculos en dicha Feria, podrán formular peticiones por medio de instancias dirigidas a la Alcaldía, hasta las doce horas del día 27 del actual, haciendo constar en la misma, o en pliegos cerrados que se adjuntarán, el precio que se ofrece satisfacer, que no podrá ser inferior al fijado en las vigentes Ordenanzas municipales.

La Comisión de Fiestas, a la vista de estas peticiones, resolverá sobre la conveniencia de adjudicar directamente los solares solicitados o acudir al procedimiento de subasta, en cuyo último caso se anunciará oportunamente.

Las condiciones en que se ha acordado celebrar la repetida Feria estarán de manifiesto en el Negociado de Fiestas de la Secretaría municipal, de las doce a las catorce horas de los días hábiles.

LOS DEPORTES

BOXEO

Ante el match Uzcudun-Carnera

Maloney, un veterano descartado, deshizo el mito de Carnera.—Las posibilidades de Paulino ante el gigante italiano, son abundantisimas

Pero a ese precio la Corporación que preside Mr. William F. Carey, se ha quitado del paso a dos figuras, que mientras para el uso propio resultaban muy costosas (ambos estaban acostumbrados ya a pedir garantías fabulosas), en manos de otros promotores constituirían una competencia muy fuerte.

J. GARZON Nueva York, 10-1930. (De «Euzkadia», de Bilbao).

ANTE EL MATCH PAULINO-CARNERA

Anúnciense caravanas de toda la Península y extranjero

A mediados, en el expreso de la frontera llegó a Barcelona el boxeador Paulino Uzcudun.

Le acompañaban su pariente Oyarzábal y sus entrenadores Oguibel e Isias.

En el mismo tren llegó el promotor Mr. Dikson.

Paulino fué objeto de un gran recibimiento.

Se mostró muy satisfecho del mismo, como es en el costumbre.

Al ser preguntado por los periodistas sobre Carnera, dijo que no podía emitir juicio, porque le había visto muy poco. Solamente en un combate cuando Carnera debutó en Nueva York contra Peterson, y por este combate — dijo Paulino — no podía formar juicio, ya que si bien es cierto que Carnera venció a Peterson, no hay que olvidar que éste casi no necesitaba un puñetazo, pues sólo le bastaba olerle el guante.

Dikson dijo que había recibido telegramas de Nueva York en el que le ofrecían los púgiles Godfrey, Maloney y otros para boxear con el vencedor del combate Carnera-Uzcudun.

Primero Carnera llegará a Barcelona el lunes a primera hora de la tarde en hidroavión.

No puede llegar el domingo como se decía, porque dicho día ha de efectuar una exhibición en Milán y el lunes por la mañana partirá en hidroavión con rumbo a Barcelona.

El combate Paulino-Carnera ha despertado gran expectación en toda Cataluña, y por lo que se ve también en toda España, pues una agencia de viajes está organizando trenes especiales desde Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao y San Sebastián.

Dikson por su parte ha manifestado que de amigos suyos de París tenía el encargo de reservar 400 localidades.

Parece que se ha decidido que actuarán de jueces en el combate los presidentes de las Federaciones Española de Boxeo y el de la Italiana.

Con arreglo al ascenso de la opinión de los críticos, Maloney no solo absorbió sin pestañear las fatísticas desventajas de su adversario, sino que le disparó golpes sin respeto de ninguna índole y le ganó por lo menos seis de los diez asaltos, empatando unos tres más y perdiendo solo los dos primeros.

Carnera, pesando 265 libras, le llevaba 65 de ventaja a Maloney, quien solo pesó 195. Y con todo, el bostoniano se portó como los buenos, a pesar de que últimamente no era considerado sino como un «heavyweight» descartado y sin las menores probabilidades de escalar las cimas en que estuviera colocado en otras épocas. Se convenció en los dos primeros asaltos que los golpes de Carnera no destruían a nadie, trazó su plan de batalla, y sacándolo el cuerpo a la mole de su rival cuando éste trataba de acorralarlo, y anticipándose a los golpes, se acumuló el margen de puntos que le dió la victoria.

Y he aquí a Maloney de nuevo entre los cobradores de bolsas gordas, por la simple razón de ser el primer adversario honrado que se le ha opuesto en este país a Primero...

¿Qué lástima que Maloney se le haya anticipado a Paulino! ¿Qué de filigranas hubiese hecho el vasco en la zepelínica panza de Primero! Porque supongo que el combate entre el italiano y el vasco, concertado para Barcelona para fines de noviembre, pierda ahora todo su interés.

Tanto mejor. Que le lleven a Barcelona al vasco a Maloney. De ese modo el de Régil nos resultaría vencedor del vencedor de 23 rivales, a su vez vencedores de quién sabe cuántos más.

El Garden pierde 35.000 pesos y se quita de encima a dos competidores y estorbos. Perdió unos 20 mil en la concertación del match Sharkey-Campolo, que no llegó a verificarse, y acaba de perder unos 15.000 con la pelea Maloney-Carnera, que no produjo la entrada que se esperaba.

El Racing empató con la Transviana

Para el campeonato del Centro jugaron ayer el Racing y la Transviana, empatando a tres tantos. Resultado que coloca al Racing en difícil situación para participar en el campeonato de España, por haberle adelantado el Nacional en puntos.

Valencia F. C.—Aviso De acuerdo con lo que dispone el vigente Reglamento de esta Sociedad, la Junta de gobierno ha tomado el acuerdo de convocar a junta general con el orden del día que establece el artículo 55.

Su celebración tendrá lugar en el campo de Mestalla el domingo día 23 de los corrientes, a las diez y media en primera convocatoria, y a las once de la mañana en segunda.

Valencia 12 de noviembre de 1930.—El secretario.

EN VALLEJO Pasado mañana se celebrará en este campo un interesante partido de fútbol entre el Sporting Club del puerto de Sagunto y el Real Gimnástico F. C., a las tres en punto de la tarde.

Las entradas y localidades para este encuentro se podrán adquirir en el local social de este Club, plaza del Poeta Liern, número 5, de cinco a nueve de la noche.

Aviso Se pone en conocimiento de los socios de este Club que será requisito indispensable para este encuentro la presentación del recibo del mes en curso.—La Junta.

En el camino Hondo Valencia-Levante F. C. El domingo próximo, a las tres de la tarde, se celebrará en este campo el interesante partido del campeonato regional de fútbol, primera categoría, entre los Clubs Valencia F. C. y Levante F. C. No cabe dudar de que el encuentro entre valencianistas y maritimos ha de resultar una bella pugna en la que se buscará por ambas partes con brío la victoria.

Esta noche, de nueve a once, estará abierto al público la venta de localidades y entradas en el local social del Levante F. C. (Libertad, núm. 77, Grao); mañana sábado a la misma hora, y el domingo de nueve a doce de la mañana.

Los precios son: 2 pesetas entrada al campo, 1 peseta asiento de preferencia, una peseta media entrada y 10 pesetas palcos sin entradas.

Feria de Navidad Los feriantes que deseen instalar barracones para espectáculos en dicha Feria, podrán formular peticiones por medio de instancias dirigidas a la Alcaldía, hasta las doce horas del día 27 del actual, haciendo constar en la misma, o en pliegos cerrados que se adjuntarán, el precio que se ofrece satisfacer, que no podrá ser inferior al fijado en las vigentes Ordenanzas municipales.

La Comisión de Fiestas, a la vista de estas peticiones, resolverá sobre la conveniencia de adjudicar directamente los solares solicitados o acudir al procedimiento de subasta, en cuyo último caso se anunciará oportunamente.

Las condiciones en que se ha acordado celebrar la repetida Feria estarán de manifiesto en el Negociado de Fiestas de la Secretaría municipal, de las doce a las catorce horas de los días hábiles.

Número de nuestro teléfono URBANO 10.315

TELEGRAFO Y TELEFONO

El momento político

Lo que dicen los ministros.--Notas y comentarios.--Las opiniones de la Prensa.--Nuevas declaraciones del presidente del Consejo

LO QUE DICEN LOS MINISTROS

Un periodista preguntó al ministro de Justicia sobre la cuestión de los Códigos: el anterior a la Dictadura y el que está impreso.

El ministro contestó: «Es cuestión que no ha dejado de preocuparme desde el primer día. Ahora he dirigido un telegrama circular a todas las Audiencias para que me informen sobre la forma de transferencia de las sentencias de un Código a otro, con objeto de formar así el elemento de juicio necesario para resolver.»

El ministro de Marina, hablando con los reporteros, les dijo: «Si se fijan ustedes, estos días en la firma de mi departamento verán que dedico atención preferente a la aeronáutica naval, cuyo desarrollo es preciso, pues realmente se encuentra en mantillas.»

Esto desde luego, y aunque mi deseo será hacerlo con la mayor rapidez, he de acopiarlo a la política económica que sigue el ministro de Hacienda y que es más necesaria que nunca en estos momentos; pero desde luego es este asunto cosa a la que quiero prestar la mayor atención, pues el material actual es deficiente y se precisa renovarlo en lo posible.»

Preguntado sobre el presupuesto del departamento, contestó: «No lo tengo terminado todavía; pero su estudio está muy avanzado. Creo que a fin de mes estará terminado y lo podré remitir al departamento de Hacienda.»

Las modificaciones que se introducen son de escasa importancia y se refieren a exigencias motivadas con la reciente organización de los servicios del ministerio, y la mayor atención se presta, como les digo, a la aeronáutica naval.»

Preguntado si podía decir algo sobre elecciones, contestó: «Es de lo que me he ocupado. Todo lo relacionado con el Consejo ha quedado el presidente en facultarse a ustedes.»

Lo único que quiero decirles es que en vista del éxito que tuve con la profecía en la estación de Las Delicias el día que marcharon los príncipes japoneses al anunciar que el día 13 por la tarde se daría la fecha exacta de las elecciones, voy a hacerles otra profecía, y es que cuando el país productor y trabajador comienza esta tarde la declaración ministerial, pensaré, y así lo pienso yo también, que hay gobierno para cinco años.

Todo el mundo ha de apreciar que en esta declaración se trata de temas de alto interés para el país, y que no es una nota literaria. Por eso estimo que no se hablará de crisis en ese tiempo que les indico.»

Los periodistas le preguntaron acerca de los proyectos que piensa someter a las Cortes, y contestó: «He de someter al Parlamento la ratificación de todo lo que llevo hecho; además la cuestión de las comunicaciones marítimas; esto aparte de lo que de aquí a entonces pueda ir surgiendo.»

LOS COMENTARIOS DE LA PRENSA

Todos los periódicos comentan la situación política después del Consejo.

«La Voz» dice: «El programa está ya trazado. No se ha contado para nada con el país.»

«Se va rápida y resueltamente al borrón y cuenta nueva; al impunito a todo trance y costa.»

«Lo más viejo de lo viejo resurge empolvado, pintado, maquillado, fingiendo juveniles feticias y ridículas.»

«Las antiguas confederaciones de caudillos son otra vez—nunca dejaron de serlo en realidad—dueñas de la nación.»

«El programa está ya trazado. No se ha contado para nada con el país.»

«Se va rápida y resueltamente al borrón y cuenta nueva; al impunito a todo trance y costa.»

«Lo más viejo de lo viejo resurge empolvado, pintado, maquillado, fingiendo juveniles feticias y ridículas.»

«Las antiguas confederaciones de caudillos son otra vez—nunca dejaron de serlo en realidad—dueñas de la nación.»

«El programa está ya trazado. No se ha contado para nada con el país.»

«Se va rápida y resueltamente al borrón y cuenta nueva; al impunito a todo trance y costa.»

«Lo más viejo de lo viejo resurge empolvado, pintado, maquillado, fingiendo juveniles feticias y ridículas.»

«Las antiguas confederaciones de caudillos son otra vez—nunca dejaron de serlo en realidad—dueñas de la nación.»

«El programa está ya trazado. No se ha contado para nada con el país.»

«Se va rápida y resueltamente al borrón y cuenta nueva; al impunito a todo trance y costa.»

«Lo más viejo de lo viejo resurge empolvado, pintado, maquillado, fingiendo juveniles feticias y ridículas.»

«Las antiguas confederaciones de caudillos son otra vez—nunca dejaron de serlo en realidad—dueñas de la nación.»

«El programa está ya trazado. No se ha contado para nada con el país.»

«Se va rápida y resueltamente al borrón y cuenta nueva; al impunito a todo trance y costa.»

«Lo más viejo de lo viejo resurge empolvado, pintado, maquillado, fingiendo juveniles feticias y ridículas.»

«El programa está ya trazado. No se ha contado para nada con el país.»

«Se va rápida y resueltamente al borrón y cuenta nueva; al impunito a todo trance y costa.»

«Lo más viejo de lo viejo resurge empolvado, pintado, maquillado, fingiendo juveniles feticias y ridículas.»

«Las antiguas confederaciones de caudillos son otra vez—nunca dejaron de serlo en realidad—dueñas de la nación.»

«El programa está ya trazado. No se ha contado para nada con el país.»

«Se va rápida y resueltamente al borrón y cuenta nueva; al impunito a todo trance y costa.»

«Lo más viejo de lo viejo resurge empolvado, pintado, maquillado, fingiendo juveniles feticias y ridículas.»

«Las antiguas confederaciones de caudillos son otra vez—nunca dejaron de serlo en realidad—dueñas de la nación.»

«El programa está ya trazado. No se ha contado para nada con el país.»

«Se va rápida y resueltamente al borrón y cuenta nueva; al impunito a todo trance y costa.»

«Lo más viejo de lo viejo resurge empolvado, pintado, maquillado, fingiendo juveniles feticias y ridículas.»

«Las antiguas confederaciones de caudillos son otra vez—nunca dejaron de serlo en realidad—dueñas de la nación.»

«El programa está ya trazado. No se ha contado para nada con el país.»

«Se va rápida y resueltamente al borrón y cuenta nueva; al impunito a todo trance y costa.»

«Lo más viejo de lo viejo resurge empolvado, pintado, maquillado, fingiendo juveniles feticias y ridículas.»

La cuestión monetaria

Llegó el director del Banco Internacional de Pagos señor Queensay. Fue recibido por el gobernador del Banco y los consejeros Aritio y Pastor.

El director del Banco Internacional de Pagos pasó por el Retiro, en unión del señor Bas.

Después estuvo en el Museo de Pinturas.

A mediodía llegaron juntos al Banco de España, y en el despacho del gobernador conferenciaron extensamente.

Después el señor Bas dijo a los periodistas que en su viaje a París y Londres para ponerse en contacto con la Banca Internacional (por ser cada vez más precisa una estrecha colaboración de los países, dado su constante desarrollo económico), había sido invitado a amorrar con el gobernador del Banco de Londres, quien le dijo:

«Estamos reunidos aquí el Banco de Londres y el de España; pero es preciso no olvidar al padre, que es el Internacional de Pagos.»

Con este motivo el señor Bas fue presentado a Mr. Queensay, y en la conversación que con éste celebró supo que tenía libre la fecha actual y le invitó a venir a España.»

Los periodistas preguntaron al señor Bas si se iba a tratar algo sobre estabilización, y contestó: «Es prematuro hablar de esto. Lo único que puedo asegurar es que precisa coordinar todos los esfuerzos para llegar a una solución satisfactoria para los intereses económicos de nuestro país.»

Después hablaron los periodistas con Mr. Queensay, quien les dijo que venía con mucho gusto a España, como había ido a otros países, y que cada vez arraiga más su convencimiento de que es necesario obtener un instrumento de medida para la balanza monetaria.

«He visitado Suecia, Austria, Alemania y Checoslovaquia, y veo que cada día se siente en mayor intensidad la precisión de llegar a una inteligencia mundial en materia económica.»

El Banco de España es uno de los más importantes del mundo, y yo sentía verdaderos deseos de conocer su desenvolvimiento.»

Se le preguntó si había hablado con el señor Bas sobre estabilización de la peseta, y respondió: «Es muy pronto todavía para hablar de eso.»

Hay que tener en cuenta que he llegado esta mañana.

Lo que si puedo decirles es que el valor exterior de la peseta ha sido enormemente inferior a su valor interior.

Nadie se puede explicar a qué se ha debido esta depreciación en el mercado.

Al llegar a Madrid lo primero que he hecho ha sido felicitar al señor Bas por el resultado rápido y satisfactorio que se ha logrado en la labor de obtener el alza de la peseta.»

Hablando en términos generales de la estabilización, dijo que todos los países habían visto que era necesaria esa medida, y que algunos lograron la estabilización de hecho, lo que es un signo precursor para llegar a la estabilización de derecho.

En Palacio-La firma

Despacharon con el Rey el presidente y los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción.

El primer ministro dijo que se había firmado un decreto creando la inspección general del Ejército.

Agregó que no se había hecho la designación del personal para este nuevo organismo.

El ministro de Instrucción dijo que se había firmado la reforma del Estatuto del Magisterio Primario en lo que se refiere al ascenso de los maestros.

Otro decreto nombrando consejero de Instrucción pública a don Manuel Sandoval, por renuncia de «Azorin».

Admitiendo la dimisión al rector de la Universidad de Valladolid, señor González Echavarrí, que hacía mes y medio que no estaba en funciones.

El señor Estrada dio cuenta de haberse firmado el decreto que resuelve la situación en que quedaron algunos magistrados del Supremo que apartó la dictadura de sus cargos, figurando entre ellos los señores Balbotín, Griezard y Santiago del Valle.

Cumplimentó al Rey el alcalde de Madrid, que fué a despedirse por marchar esta noche a París.

La firma de Hacienda ha sido la siguiente:

Nombrando delegado de Hacienda de Tarragona a don Jesús Villalón.

Idem de Zamora a don Moisés Fernández.

Publica las siguientes disposiciones:

Nombrando director del Museo Penitenciario de Madrid a don Félix Sevilla.

Recordando a los gobernadores y alcaldes que el Censo general de habitantes se verificará en la noche del 31 de diciembre al primero de enero de 1931.

Aprobando las normas para la provisión de plazas de médicos titulares inspectores municipales de Sanidad, con la imposición de correcciones disciplinarias y la concesión de permutas, licencias y excedencias a los citados funcionarios.

Disponiendo que el primero de diciembre se celebre la subasta de las obras de reparación, explanación y firme con riegos asfáltico de los kilómetros 41'450 al 44'940 de la carretera de Casas del Campillo a Valencia, por el presupuesto de 75.797'90 pesetas.

Firma de Justicia

Ha sido la siguiente:

La cuestión monetaria

«Hay que asegurar primero las medidas previas para llegar al patrón oro.»

A preguntas de los periodistas contestó el Banco Internacional de Pagos no puede tener relaciones con los países que carezcan de moneda estable; hasta que España no establezca su moneda no se puede hacer nada.

Una vez que lo haya hecho se mantendrá el crédito de España, como ha ocurrido con otros países.

Hizo un parangón de los casos de Inglaterra y Francia.

La primera, para llegar a la finalidad apetecida para su moneda, la valorizó, y después la estabilizó.

Francia se preocupó primero de la depreciación de la moneda, y después llegó a la estabilización.

Elogió al Banco de España, diciendo que es uno de los más fuertes proveedores de Europa, y terminó diciendo que estará en Madrid algunos días, aunque tendrá que marcharse para asistir a la reunión de los miembros del Banco en Basilea, y regresará seguidamente.

El expediente mandado instruir al subgobernador primero del Banco de España señor Belda, que fué encomendado al magistrado señor Díaz de la Saia, ha sido remitido una vez terminado al Consejo del Banco de España, para que éste, en vista de las actuaciones, estudie cuál ha sido la conducta del señor Belda en sus funciones oficiales de gobernador interino de aquella entidad del ministerio de Hacienda.

Según parece, el Consejo del Banco, aun cuando ha comenzado a estudiar el expediente, no ha llegado a dictar aún ninguna resolución.

Seguía Uzuñun dando que hablar

Bilbao. — Ha ingresado en la Galería la señorita americana Matilde Rodríguez, que se fué del hogar paterno en unión de una respetable cantidad de dólares, y marchó tras Uzuñun.

Parece que conoció a éste en la travesía del «Ile de Francia», y estuvieron ambos juntos en París.

La detención ha sido practicada en virtud de denuncia.

Algunos periódicos de Madrid publican telegramas de Bilbao acerca de este asunto, y como resumen de impresiones parece que se trata de una reclamación.

Por de pronto un periodista habló por teléfono con el marqués de Fontalba, al que atribuye la señorita Matilde Rodríguez Adriaola ser pariente suya, y le atribuye también la obligación de socorrerla.

El marqués de Fontalba ha dicho al periodista:

«Ya sé de qué me habla usted. Esa señorita me persigue por carta y por teléfono desde hace cuatro meses. Dice que soy tío suyo. Lo dice tan reiteradamente, que he tenido que recurrir al árbol genealógico de la familia para ver si entre mis ascendientes hubo algún Rodríguez o algún Adriaola, y puedo asegurar que no hubo ninguno. He tratado de convencer a esa señorita de que el marqués de Fontalba, a quien cree tío cercano, debe ser otro; pero insiste en llamarme tío.»

Las cuestiones obreras

Signe igual la huelga de metalúrgicos, que afecta a 12.000 obreros.

La Casa del Pueblo estuvo muy animada.

Los patronos se reunieron para cambiar impresiones, y manifestaron que no firman el pacto, pues quieren entenderse con el gobierno y no con los obreros.

El Sindicato del Ramo de Artes Blancas ha publicado un Manifiesto historiando el pasado conflicto.

Dice que desde ahora, con el aumento de jornales, casi todos los obreros del oficio pagarán el impuesto de utilidades, lo que hará ilusorio en muchos casos el aumento en cuestión.

Añade que hará cuanto sea preciso para que tal absurdo no continúe.

Córdoba. — En Villafraña se declararon en huelga los obreros agrícolas, solidarizándose con un centenar que está en paro forzoso.

Hoy, acompañado de los patronos, visitará al gobernador el presidente de la Diputación, recabando apoyo para terminar varios trozos de carreteras.

Oviedo. — Comenzó la huelga general minera declarada por 48 horas por el Sindicato único.

No entraron al trabajo la inmensa mayoría de los obreros, y en algunas zonas el paro es absoluto.

El Sindicato socialista aconseja que se trabaje.

La tranquilidad es absoluta.

Sólo en el Parque de Sama de Langreo hubo una colisión entre socialistas y comunistas, repartiéndose bofetadas.

Al acudir al trabajo en Mieres los obreros socialistas, les salieron al encuentro los del Sindicato único, invitándoles a que no lo hicieran y se cundieran el paro.

Este fué absoluto en Mieres y Langreo.

El total de parados se calcula en 20.000.

Las autoridades dicen que sólo son 12.000.

En Palacio-La firma

Despacharon con el Rey el presidente y los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción.

El primer ministro dijo que se había firmado un decreto creando la inspección general del Ejército.

Agregó que no se había hecho la designación del personal para este nuevo organismo.

El ministro de Instrucción dijo que se había firmado la reforma del Estatuto del Magisterio Primario en lo que se refiere al ascenso de los maestros.

Otro decreto nombrando consejero de Instrucción pública a don Manuel Sandoval, por renuncia de «Azorin».

Admitiendo la dimisión al rector de la Universidad de Valladolid, señor González Echavarrí, que hacía mes y medio que no estaba en funciones.

El señor Estrada dio cuenta de haberse firmado el decreto que resuelve la situación en que quedaron algunos magistrados del Supremo que apartó la dictadura de sus cargos, figurando entre ellos los señores Balbotín, Griezard y Santiago del Valle.

Cumplimentó al Rey el alcalde de Madrid, que fué a despedirse por marchar esta noche a París.

La firma de Hacienda ha sido la siguiente:

Nombrando delegado de Hacienda de Tarragona a don Jesús Villalón.

Idem de Zamora a don Moisés Fernández.

Publica las siguientes disposiciones:

Nombrando director del Museo Penitenciario de Madrid a don Félix Sevilla.

Recordando a los gobernadores y alcaldes que el Censo general de habitantes se verificará en la noche del 31 de diciembre al primero de enero de 1931.

Aprobando las normas para la provisión de plazas de médicos titulares inspectores municipales de Sanidad, con la imposición de correcciones disciplinarias y la concesión de permutas, licencias y excedencias a los citados funcionarios.

Disponiendo que el primero de diciembre se celebre la subasta de las obras de reparación, explanación y firme con riegos asfáltico de los kilómetros 41'450 al 44'940 de la carretera de Casas del Campillo a Valencia, por el presupuesto de 75.797'90 pesetas.

Firma de Justicia

Ha sido la siguiente:

En el entierro de las víctimas del derrumbamiento se producen desagradables sucesos. Cuatro muertos y muchos heridos

Desde mucho antes de la hora señalada para el entierro de las víctimas del derrumbamiento en construcción de la calle de Alonso Cano, ha concurrido numeroso gentío a las inmediaciones del depósito judicial.

En la oficina de contratación de la moneda del Banco de España, se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:

Libras.—Máximo, 42'05. Mínimo, 41'95. Francos.—Máximo, 84. Mínimo, 83'90. Dólares.—Máximo, 8'65 y medio. Mínimo, 8'63 y medio.

El Ministerio de Instrucción ha manifestado que con arreglo a las recientes disposiciones en el Magisterio ascenderán 245 maestros y 1.044 maestras.

Se han declarado responsables de los conceptos vertidos en el mencionado mitin.

En la iglesia de las Carmelitas se han efectuado funerales por el cetero descanso de las almas del teniente López Hermosin y del mecánico Serrano, que murieron a consecuencia de un accidente de aviación días pasados.

En la casa de Socorro de la calle de Fucan han sido asistidos varios individuos que presentaban heridas de fuego.

El entierro ha continuado por la calle de Alcalá en dirección al Cementerio.

Al llegar la comitiva a la plaza de Neptuno intentó dirigirse por la carrera de San Jerónimo para pasar el acompañamiento por la Puerta del Sol y subir toda la calle de Alcalá hacia el Cementerio.

Con este motivo se produjo una refriega, cruzándose disparos entre la fuerza pública y bastantes obreros del acompañamiento.

Se vio caer a bastantes heridos, que fueron llevados a las casas de Socorro y policlínicas cercanas.

Desde luego en el juzgado de guardia han dicho que hay cuatro muertos y unos cincuenta heridos, repartidos en las diferentes casas de Socorro y policlínicas.

En la casa de Socorro del distrito del Hospicio nos dicen que han ingresado gravemente heridos el guardia Mariano López, de 27 años; el obrero Manuel Serrano Pérez, de 26, y el también obrero Antonio García, que por su estado desesperado ha sido llevado urgentemente al equipo quirúrgico del Centro para operarle.

Las calles están llenas de fuerzas de Guardia civil y Seguridad.

En la plaza de Castelar se produjo otra reyerta, habiendo bastantes heridos.

A la hora en que comunicamos (anexo y media) se nos dice por teléfono que al regresar del entierro la manifestación a la altura de las Ventas del Espíritu Santo la Guardia civil ha auido en gran número a dispersar a los manifestantes y parece ser que se ha ensablado otra refriega, haciéndose numerosos disparos por ambas partes.

El ruido del tiro se ha prolongado desde la parte alta de la calle de Alcalá.

Obsérquilo El Consejo de Administración del Banco de España ha obsequiado con un almuerzo al director del Banco Internacional de Pagos sector Quésney.

A S. villa El ministro de Trabajo ha marchado a Sevilla para presidir la clausura de la Semana Social Hispanoamericana.

Licencia

La «Gaceta» de hoy publica una disposición concediendo 90 días de licencia al jefe del negociado de tercera clase del cuerpo de Correos, adscrito a la Administración de Valencia, don Juan Gomís.

En la oficina de contratación de la moneda del Banco de España, se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización:

Libras.—Máximo, 42'05. Mínimo, 41'95. Francos.—Máximo, 84. Mínimo, 83'90. Dólares.—Máximo, 8'65 y medio. Mínimo, 8'63 y medio.

El Ministerio de Instrucción ha manifestado que con arreglo a las recientes disposiciones en el Magisterio ascenderán 245 maestros y 1.044 maestras.

Se han declarado responsables de los conceptos vertidos en el mencionado mitin.

En la iglesia de las Carmelitas se han efectuado funerales por el cetero descanso de las almas del teniente López Hermosin y del mecánico Serrano, que murieron a consecuencia de un accidente de aviación días pasados.

En la casa de Socorro de la calle de Fucan han sido asistidos varios individuos que presentaban heridas de fuego.

El entierro ha continuado por la calle de Alcalá en dirección al Cementerio.

Al llegar la comitiva a la plaza de Neptuno intentó dirigirse por la carrera de San Jerónimo para pasar el acompañamiento por la Puerta del Sol y subir toda la calle de Alcalá hacia el Cementerio.

Con este motivo se produjo una refriega, cruzándose disparos entre la fuerza pública y bastantes obreros del acompañamiento.

Se vio caer a bastantes heridos, que fueron llevados a las casas de Socorro y policlínicas cercanas.

Desde luego en el juzgado de guardia han dicho que hay cuatro muertos y unos cincuenta heridos, repartidos en las diferentes casas de Socorro y policlínicas.

En la casa de Socorro del distrito del Hospicio nos dicen que han ingresado gravemente heridos el guardia Mariano López, de 27 años; el obrero Manuel Serrano Pérez, de 26, y el también obrero Antonio García, que por su estado desesperado ha sido llevado urgentemente al equipo quirúrgico del Centro para operarle.

Las calles están llenas de fuerzas de Guardia civil y Seguridad.

En la plaza de Castelar se produjo otra reyerta, habiendo bastantes heridos.

A la hora en que comunicamos (anexo y media) se nos dice por teléfono que al regresar del entierro la manifestación a la altura de las Ventas del Espíritu Santo la Guardia civil ha auido en gran número a dispersar a los manifestantes y parece ser que se ha ensablado otra refriega, haciéndose numerosos disparos por ambas partes.

El ruido del tiro se ha prolongado desde la parte alta de la calle de Alcalá.

Obsérquilo El Consejo de Administración del Banco de España ha obsequiado con un almuerzo al director del Banco Internacional de Pagos sector Quésney.

A S. villa El ministro de Trabajo ha marchado a Sevilla para presidir la clausura de la Semana Social Hispanoamericana.

El vuelo del «D. O. X.»

Calshot 13, 12 noche. — Las condiciones meteorológicas son bastante favorables para que el «D. O. X.» inicie mañana viernes la etapa Burdeos a las nueve.

El avión ha cargado 10.000 litros de esencia y 400 de aceite. A bordo irán 15 tripulantes y 102 pasajeros, entre los que figuran el señor Dornier y su esposa.

En la etapa a Burdeos empleará el avión aproximadamente cinco horas y media. La distancia es de 414 millas.

El amaraje en Burdeos lo hará sobre uno de los lagos de agua salada. La ruta probable será Southampton, islas inglesas, por la costa de Francia.

Esta mañana un vapor de pasajeros de Hamburgo, que pasó cerca del «D. O. X.», le saludó. La banda entonó el himno nacional.

El «D. O. X.» correspondió izando la bandera alemana. Hoy volaron sobre el «D. O. X.» 67 aviones.

Lima 13, 12 noche. — La Junta de gobierno tiene que afrontar la situación más difícil desde que subió al Poder.

Además de una aguda crisis de trabajo se han declarado ahora varias huelgas y bastantes disturbios, algunos de ellos dirigidos contra los intereses británicos y norteamericanos.

En Lima ha empezado hoy la huelga general del ramo de transportes. Han dejado de circular los tranvías y autobuses, y se ven por las calles muy pocos taxis.

En los barrios extremos se congregaron grandes masas de obreros que no pudieron lograr medios de transporte para trasladarse a la capital a trabajar.

Las calles están desiertas. La solución de los conflictos es muy difícil, pues el país está en mala situación financiera y económica.

El conflicto producido en la mina «Pascopasc» en la región del Ferrocarril de Pasco se agrava, y se teme que se generalice el paro obrero.

Las organizaciones obreras de Lima y Callao han declarado la huelga general, que ha comenzado hoy en estas dos ciudades.

Los ferroviarios de los Ferrocarriles Centrales del Perú proyectan abandonar el trabajo.

Los jefes de las organizaciones obreras han amenazado con extender la huelga a otras ciudades peruanas si no se conceden las reivindicaciones pedidas por los trabajadores.

A la declaración del estado de sitio dispuesta por el gobierno ha seguido la orden de disolución de la Confederación General del Trabajo. Serán expulsados los extranjeros que se mezclen en la huelga.

Lima 14, 12 mañana. — Por divergencias entre patronos y obreros de las grandes hileras inglesas, se ha declarado huelga general en Lima y Callao y en los principales centros industriales del país.

El encargado de Negocios inglés ha pedido que se garantice la vida y los bienes de los súbditos ingleses.

A Río Janeiro Roma 14, 4 tarde. — En diciembre marcharán a Río Janeiro doce hidroaviones italianos al mando del ministro del Aire, general Balbo.

Harán escala en Cartagena, Ke ntras, Villa Cisneros, Natal y Bahía.

De la catástrofe de Lyon Lyon 13, 12 noche. — Se han tomado grandes precauciones en previsión de nuevos desprendimientos.

La Basílica de Fourvières no está amenazada por encontrarse protegida por las rocas; pero el Hospital de Antiquaille ha tenido que ser evacuado, así como muchas casas vecinas.

Las fachadas comienzan a cuartarse.

Atentado contra el primer ministro japonés

Tokio 14, 1 tarde. — El señor Hamaguchi, primer ministro, ha sido gravemente herido de un balazo en el vientre.

El agresor ha sido detenido.

Tokio 14, 4 tarde. — El primer ministro fué herido cuando iba a presenciar las grandes maniobras de Okayama.

El autor de la agresión es Tombo Savyoga. Fué detenido en el acto cuando iba a disparar por segunda vez.

Tiene 28 años y pertenece a una organización reaccionaria. El primer ministro está gravemente herido y se desconfa de salvarlo.

Se le han hecho ya tres transfusiones de sangre, prestandose a la primera uno de sus hijos. No se le ha podido extraer el proyectil.

En la casa de Socorro del Múseo han sido curados por accidentes del trabajo: Manuel Alarcón Gimeno, de 33 años, vecino de Castellón, de quemaduras de primer y segundo grado en el pie izquierdo, causadas con un hierro candente trabajando en su oficina de herrero.

Y Juan Corberá Porté, de 30 años, encuadrador, domiciliado en la calle de Sagunto, 214, quien con una cuchilla se produjo la amputación traumática de la mitad distal de los dedos índice, medio y meñique izquierdos.

El lapidario Angel Borrás Torres que denunció a Lamberto Merenciano por suponerle autor de la retención de unas pesetas procedentes del cobro de una lápida, ha rectificado su denuncia dejando a salvo la honradez del señor Merenciano, que sólo había retardado por causas justificadas la liquidación de dicho trabajo.

A las cinco de la tarde, cuando nos disponíamos a cerrar la edición, recibimos un largo comunicado del Sindicato Unico de la Madera contestando a los patronos, que por su extensión nos es imposible publicarlo hoy.

El joven en cuestión parecía profundamente preocupado, pero sin que en la expresión de su semblante inmóvil se pudiese leer la índole de los pensamientos que le dominaban.

Tanto podían ser aquellos pensamientos buenos como malos, tanto podían inspirar admiración como espanto.

En la mano derecha tenía unas tenazas, con las que avivaba el fuego, y en la izquierda una magnífica regata de la reina, que llevaba frecuentemente a sus labios, aspirando con delicia y fruición su perfumado aroma.

De pronto levantó la cabeza como si volviese en sí, miró el reloj que había sobre la chimenea, y exclamó: — ¡Las cinco!... ¡Las cinco ya!... ¡Cómo pasa el tiempo!... Apresuremos a celebrar el auto de fe. Hay que terminar cuanto antes.

El interesante desconocido se entregó entonces a una tarea poco menos extraña.

Sirviéndose de las tenazas que tenía en su diestra, cogió una de las prendas de ropa que había amontonadas en el suelo a su lado, y la echó al fuego.

ACOMETE A UN CAZADOR

Hallándose cazando en la partida de «Los Templados», en el término de Siete Aguas, el vecino de este pueblo Salvador Gil, se le presentó una res vacuna, acometiéndole furiosamente.

Esta era una hembra que se hallaba abandonada en dicha partida.

El cazador, en su defensa, le disparó un tiro, cayendo al suelo el animal, y al acercarse Salvador Gil fué acometido de nuevo. Otro disparo la mató.

La mencionada res fué llevada a la villa de Siete Aguas.

Esta tarde a las tres se ha declarado un incendio en la calle de Cuarte, número 23, bajo, donde existe un tostadero de café propiedad de don Francisco Rego.

El incendio salió del Parroquia de la calle de Guillem de Castro, la brigada de Bomberos, que a la hora escasa de sus trabajos localizó el fuego, que no tuvo más consecuencias que la avería de la chimenea del tostadero de referencia.

El juez señor Piquer ha citado a declarar al sacristán y cura de la iglesia.

El depositario de unos efectos embargados en Alberique, dispuso de ellos sin previa cancelación del embargo.

Los mismos inquilinos apagaron el fuego.

Al juzgado de guardia se ha dado cuenta del robo de una caja de mauteca que pesaba 33 kilos, facturada en León para el comoriente de esta señor Ayora, que se hallaba en el vagón de uno de los trenes del Grao.

Los mismos inquilinos apagaron el fuego.

Al juzgado de guardia se ha dado cuenta del robo de una caja de mauteca que pesaba 33 kilos, facturada en León para el comoriente de esta señor Ayora, que se hallaba en el vagón de uno de los trenes del Grao.

Los mismos inquilinos apagaron el fuego.

Al juzgado de guardia se ha dado cuenta del robo de una caja de mauteca que pesaba 33 kilos, facturada en León para el comoriente de esta señor Ayora, que se hallaba en el vagón de uno de los trenes del Grao.

TRIBUNALES

Se ha suspendido la vista de un pleito de Albuída sobre desahucio en el que intervenían don Fernando Bernabé Pastor y don Jacinto Taléns, y se ha visto una incidente de declaración de pobreza de don Antonio Adrián Ortiz, informando don José María Herrero y don Joaquín Uguet.

En la carretera de Alcira a Valencia y por la imprudencia de uno de los chófers, chocaron el mes de enero de 1929 dos autobuses, uno de aquella línea y otro que venía de Catarroja, el cual pidió paso franco al otro, y en vez de dejarle la vía libre, se la cerró, sobreviniendo forzosamente el encuentro.

Ambos coches sufrieron daños de importancia, y claro, como según parece el responsable de ellos fué el conductor del coche de Catarroja, Emilio Ferrando, quedó sujeto a un sumario, que ha venido hoy a ventilarse en la Sala primera.

En defensa de don Miguel Pallás, dueño del auto que venía de Alcira, a Valencia, ha informado el letrado don José Mariá Nuñez, y por el procesado, don Antonio Gómez Rebledo.

Luego ha comparecido ante el mismo tribunal Pedro Beltrán Mueres, acusado de haber sustraído varias ropas, tasadas en 90 pesetas, a una vecina de la calle de Matías Perelló.

El procesado, más que delincuente, parece un degenerado, y su aspecto inspira lástima, a pesar de llevar ya varios procesos sobre sus costillas por raterías insignificantes. En su defensa, ha informado don José Cano Colomera.

Por tener la lengua muy expedita, se ha sentado frente a los magistrados de la sección segunda un individuo que pleteando con otro le injurió gravemente. Han actuado en esta querrela los letrados don Matías Lorente y don Juan Pérez Lucía.

El depositario de unos efectos embargados en Alberique, dispuso de ellos sin previa cancelación del embargo.

Los mismos inquilinos apagaron el fuego.

Al juzgado de guardia se ha dado cuenta del robo de una caja de mauteca que pesaba 33 kilos, facturada en León para el comoriente de esta señor Ayora, que se hallaba en el vagón de uno de los trenes del Grao.

Los mismos inquilinos apagaron el fuego.

Al juzgado de guardia se ha dado cuenta del robo de una caja de mauteca que pesaba 33 kilos, facturada en León para el comoriente de esta señor Ayora, que se hallaba en el vagón de uno de los trenes del Grao.

Los mismos inquilinos apagaron el fuego.

Al juzgado de guardia se ha dado cuenta del robo de una caja de mauteca que pesaba 33 kilos, facturada en León para el comoriente de esta señor Ayora, que se hallaba en el vagón de uno de los trenes del Grao.

COMETIÓ A UN CAZADOR

Hallándose cazando en la partida de «Los Templados», en el término de Siete Aguas, el vecino de este pueblo Salvador Gil, se le presentó una res vacuna, acometiéndole furiosamente.

Esta era una hembra que se hallaba abandonada en dicha partida.

El cazador, en su defensa, le disparó un tiro, cayendo al suelo el animal, y al acercarse Salvador Gil fué acometido de nuevo. Otro disparo la mató.

La mencionada res fué llevada a la villa de Siete Aguas.

Esta tarde a las tres se ha declarado un incendio en la calle de Cuarte, número 23, bajo, donde existe un tostadero de café propiedad de don Francisco Rego.

El incendio salió del Parroquia de la calle de Guillem de Castro, la brigada de Bomberos, que a la hora escasa de sus trabajos localizó el fuego, que no tuvo más consecuencias que la avería de la chimenea del tostadero de referencia.

El juez señor Piquer ha citado a declarar al sacristán y cura de la iglesia.

El depositario de unos efectos embargados en Alberique, dispuso de ellos sin previa cancelación del embargo.

Los mismos inquilinos apagaron el fuego.

Al juzgado de guardia se ha dado cuenta del robo de una caja de mauteca que pesaba 33 kilos, facturada en León para el comoriente de esta señor Ayora, que se hallaba en el vagón de uno de los trenes del Grao.

Los mismos inquilinos apagaron el fuego.

Al juzgado de guardia se ha dado cuenta del robo de una caja de mauteca que pesaba 33 kilos, facturada en León para el comoriente de esta señor Ayora, que se hallaba en el vagón de uno de los trenes del Grao.

Los mismos inquilinos apagaron el fuego.

Al juzgado de guardia se ha dado cuenta del robo de una caja de mauteca que pesaba 33 kilos, facturada en León para el comoriente de esta señor Ayora, que se hallaba en el vagón de uno de los trenes del Grao.

Ahorrad Ahorro de bienestar Para obtenerlo poseed una libreta a Cuenta de las que emite la CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA, entidad oficial benéfica (R. O. de 24 de Junio de 1922), en cualquiera de sus oficinas.

EL TIEMPO La depresión del Norte de Europa tiene hoy su núcleo en Hoperan (Suecia) y persiste sobre el Atlántico al S. W. de las Azores, el área de bajas presiones que se indicaba ayer.

EL ahorro es fuente de bienestar Para obtenerlo poseed una libreta a Cuenta de las que emite la CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA, entidad oficial benéfica (R. O. de 24 de Junio de 1922), en cualquiera de sus oficinas.

VALENCIA: Av.ª de Amalio Jlmemo, 8 (edificio de su propiedad). ALCIRA: Mendizábal, 19. ALCAY: Anselmo Araci, 24. CASTELLÓN: Mayor, 119. DENIA: Constitución, 18. ELCHE: Reina Victoria, 10. G. NDIA: S. Frc.ª de Borja, 93. JA IV: Diputado Villanueva, 39. VILLENA: Paseo de Chazal, 26.

Origen de la tuberculosis Esta terrible enfermedad es producida, generalmente, por contagio, y están más propensas a adquirirla las personas débiles. El microbio está en el aire y al respirar pasa a los pulmones, donde si se trata de una persona débil, se desarrolla y reproduce, dando lugar a la enfermedad. Por ello recomiendo los médicos a todas aquellas personas débiles, a los aménicos y convalescentes, que tomen el FOSFO GLICO-KOLA DOMENECH, que tiene este energético reconstituyente de grato sabor, da al organismo los elementos necesarios para defenderse contra el microbio.

PUBLICACIONES «Panoramas» Revista ilustrada, acaba de publicarse el primer número; no deje usted de adquirirlo. Contiene cuentos, cine, teatros, deportes, modas, y el folletón de don Vicente Moreno de Tejera titulado «Monarca, bandido y fraile».

Editorial Castro, S. A. acaba de poner a la venta la nueva, atractiva y emocionante novela titulada «Los Golfos de Lavapiés» Del profundo y prestigioso escritor LUIS POMAR El mayor éxito de la temporada sigue siendo «El hijo de la obrera» novela verdaderamente sentimental, con la que su autor, LUIS DE VAL, conmueve, distrae y enseña GRATIS el primer cuaderno de estas obras. PIDALOS a los repartidores o a EDITORIAL CASTRO, S. A. Apartado de Correos núm 3.—CARABANCHEL BAJO (Madrid) GRANDES DESCUENTOS A CORRESPONSALES

Folleto de «La Correspondencia de Valencia»

go muy intenso, alimentado por la leña seca, sobre la repisa de la cual había un espejo de Venecia, do gran tamaño, con marco de óbano e inclinado ligeramente, que facilitaba que en él se reflejase casi todo el resto de la habitación.

Delante de la chimenea, sentado en un sillón, vestao un joven vestido con un elegante traje de casa, de franela azul y listas encarnadas.

En el suelo, a su derecha, y al alcance de su mano, había amontonadas y revueltas diferentes prendas de vestir, tales como un pantalón de cuadros escoceses, un chaleco negro, una americana, un abrigo, una camisa, un taparrabos, una corbata, un cabestrillo de lana blanca y un pañuelo encarnado.

Aquel joven podía tener unos veintitrés años. Su cabello castaño oscuro, muy espeso y ondulado naturalmente, pero cortado casi al rape, coronaba una frente algo baja.

Un bigote, tan pequeño, que más bien parecía pintado, sombreado sus labios de un dibujo muy puro y que a veces contrastaba un rictus desafiador, por más que la expresión habitual de su rostro era generalmente melancólica.

Su tez era de una palidez mate. Sus ojos negros, grandes, relucientes, magníficos, ofrecían una movilidad muy particular y parecían corresponder a un carácter inquieto, vivo y apasionado. Tan pronto sus miradas eran dulces

y casi tiernas, como duras, por no decir cruéles. Si era el alma de aquel hombre la que se acomodaba a aquellos hermosos ojos cuando miraban, aquella alma debía ser un contraste continuo y violento de luz y sombras.

El joven en cuestión parecía profundamente preocupado, pero sin que en la expresión de su semblante inmóvil se pudiese leer la índole de los pensamientos que le dominaban.

LA HUELGA DEL RAMO DE LA MADERA

A las cinco de la tarde, cuando nos disponíamos a cerrar la edición, recibimos un largo comunicado del Sindicato Unico de la Madera contestando a los patronos, que por su extensión nos es imposible publicarlo hoy.

Los mismos inquilinos apagaron el fuego.

Al juzgado de guardia se ha dado cuenta del robo de una caja de mauteca que pesaba 33 kilos, facturada en León para el comoriente de esta señor Ayora, que se hallaba en el vagón de uno de los trenes del Grao.

Los mismos inquilinos apagaron el fuego.

Al juzgado de guardia se ha dado cuenta del robo de una caja de mauteca que pesaba 33 kilos, facturada en León para el comoriente de esta señor Ayora, que se hallaba en el vagón de uno de los trenes del Grao.

Los mismos inquilinos apagaron el fuego.

Al juzgado de guardia se ha dado cuenta del robo de una caja de mauteca que pesaba 33 kilos, facturada en León para el comoriente de esta señor Ayora, que se hallaba en el vagón de uno de los trenes del Grao.

Los mismos inquilinos apagaron el fuego.

